

## Crónica electoral

### COMENTARIOS

Confesamos con toda sinceridad que nos halagaría persuadir a «El Mercantil» e inclinar su ánimo y su pluma a una estrecha y leal colaboración electoral con los republicanos unionistas. No ignoramos que es árduo el empeño: no gusta el colega de rigideces de disciplina y prefiere esa independencia que le permite obtener todos los beneficios de la crítica sin sumarse jamás a un compromiso público que coarte su acción. Fustiga a quien quiere y como quiere; distribuye títulos o adjetivos de grandeza o de humildad a su capricho y por nada del mundo perderá esa libertad antojadiza que, si es cómoda, reconoce el colega que ni es provecchosa en el orden social ni deja detrás el pávido recuerdo de una obra fecunda.

Con motivo de la próxima contienda electoral y en el uso de esa facultad anárquica de revolverlo todo y sin más antecedentes que sus personales conjeturas atribuir a los hombres y a los partidos actitudes que probablemente no son las supuestas, ha gratificado a los republicanos prodigamente con una lluvia de epítetos y un zurcido de aseveraciones que nadie merecía. Y del mismo modo que figuraban en la contrabanda los monárquicos, excepto los cervistas, trató (disculpemos el colega si no equivocamos) de enriquecer esta especie de guinol electoral jugando también a monigotes republicanos. Sólo esta razón y el veros claramente aludidos en sus comentarios, nos aconsejó para tomar la pluma y llamar al orden al colega: tanto más cuanto que nos supuso en consorcio con estos o aquellos monárquicos. ¿Prestarán su apoyo los republicanos de la ciudad al señor Ibáñez Rizo? Esta ha sido una de sus primeras inquietudes; y del mismo modo que hemos declarado lealmente en nuestro número de ayer cuál debería de ser, según el criterio de las autoridades del republicanismo local, la actitud de nuestros correligionarios de la provincia, queremos también que «El Mercantil» no ignore, ya que solicita nuestro juicio, cómo hemos de proceder en la jornada del 19 próximo.

Aparte y sobre todo el mantenimiento de nuestra disciplina y la orientación doctrinal que imprimimos a nuestra colectividad, uno de nuestros primeros cuidados es el de impedir que se formen concentraciones, de la derecha realizando una obra de atracción que, en el orden político, y hasta si fuera posible en el cultural, crease afinidades, y aun compromisos, para la defensa de los principios liberales. Creemos que la más alta misión del republicanismo en todos los pueblos, es la salvación de la libertad y de la democracia; y si de la trágica sacudida que sufren todas las organizaciones ante la aparición del terrorismo rojo no es la republicana la que menos padece, cumple con un deber consistiendo en eje de esa libertad suscitando la simpatía y la atracción de aquellas colectividades, que, devotas a los principios, cuando llega el momento de pronunciarse lo hacen resuelta y públicamente tomando posición entre las izquierdas.

He aquí por qué nos produjo extrañeza leer en las columnas del colega los comentarios más acerbo: contra un candidato liberal, el señor Ibáñez Rizo; a quien ha declarado la guerra las derechas porque ni aun cuando fué alcalde de real orden dejó de colaborar como liberal en la acción de los republicanos en el Ayuntamiento. Se ha negado el señor Ibáñez Rizo a que figure su nombre al lado de otro candidato de matriz ultrarrepublicano; y, según tenemos entendido, éste ha sido un sentimiento unánime entre sus amigos y correligionarios.

¿Cómo no asombrarnos al advertir la furia con que el colega la emprende desde el primer momento contra el señor Ibáñez Rizo cuando nosotros hemos creído y creemos que tiene la obligación de colaborar en todo movimiento de las izquierdas? ¿No advierte que su obra ha de favorecer necesaria y fatalmente a los elementos reaccionarios? ¿No piensa que por encima de toda distancia de carácter personal, es «El Mercantil Valenciano», como entidad que respeta y no favorece, sino justicia, a toda actitud que tienda a debilitar la fuerza de sus naturales enemigos y de los nuestros?

Queremos apartar deliberadamente nombres de candidatos; los nombres suelen despertar rencores y alejar de nuestra visión la luz de los principios. No es nuestro derecho inmiscuirnos en esta naturaleza de pasiones que en la redacción de un periódico se desahoga con más facilidad que en cualquier otro lugar. Y aún sentimos inclinación a poner punto a estos comentarios porque sabemos de sobra que «El Mercantil» ha debido entendernos y que, razonando, comprenderá que sus columnas y su esfuerzo, propiamente de toda pequeña personal, ha de propugnar por el triunfo de quienes para el colega y supongan la mejor garantía para la defensa de la libertad.

**D. VICENTE FERRER PESET**  
candidato por Sueca-Ruzafa

Ayer se celebró en Sueca la asamblea republicana convocada para la designación de candidato a diputado a Cortes. Fue presidida por don Juan Bort Olontos y a ella concurrieron nutridas representaciones de las distintas entidades republicanas y asociaciones obreras constituidas en los pueblos de Cullera, Albuñol, Sollana, Albalat, Sueca y distrito de Ruzafa.

En medio de indescriptible entusiasmo y por absoluta unanimidad fué proclamado candidato el prestigioso y honorable republicano don Vicente Ferrer Peset.

Se pronunciaron discursos encomiásticos de la relevante figura del señor Ferrer Peset, cuyo triunfo se consideró indiscutible, dada la fe y entusiasmo de los reunidos y los pres-

ligios personales del candidato, dispuesto a la par a toda suerte de sacrificios en aras del triunfo del ideal republicano.

\*  
La designación del señor Ferrer Peset ha sido un acierto magnífico de los republicanos del distrito de Sueca-Ruzafa.

El prestigio del señor Ferrer Peset, su antigua historia republicana, su personalidad relevante, son garantías del triunfo indiscutible de esta candidatura por un distrito en el que los republicanos contamos con fuerzas importantes y correligionarios abnegados y decididos.

La candidatura proclamada ayer conquistará nuevamente para la República un distrito que ha luchado siempre por nuestro ideal.

Nos satisface, nos alegra la designación del señor Ferrer Peset.

Felicitemos a los correligionarios de Sueca-Ruzafa, que llevarán al Congreso a un hombre digno, a un buen republicano.

### Convocatorias

#### DISTRITO DEL PUERTO

Se convoca a todos los representantes de la junta de distrito, Junta Municipal, concejales, interventores, jefes de puerta y a cuantos se interesen por la candidatura de nuestro Partido, a la junta general que se celebrará esta noche, a las nueve en la Casa de la Democracia del distrito.—E. Fuster.

#### JUVENTUD DE UNION REPUBLICANA (Cerrajeros, 21)

Se convoca a los componentes de la junta directiva para hoy, a las 9,30 de la noche, para tratar sobre asuntos electorales.—El presidente, A. Vélez.

#### FRATERNIDAD REPUBLICANA DE RUZAFÁ

En este distrito es grande el entusiasmo que ha despertado la próxima lucha electoral y se preparan a dar la batalla al enemigo. Al efecto, todas las noches, de nueve en adelante, habrá en este centro una comisión que atenderá y resolverá cuantas dudas tengan nuestros correligionarios, los cuales podrán consultar el Censo a cualquier hora del día.

#### DISTRITO DEL TEATRO

Se pone en conocimiento de todos los correligionarios de este distrito, que todas las noches de nueve a once estará una comisión en la Casa de la Democracia para resolver cuantas dudas tengan los electores respecto a las próximas elecciones de diputados.

#### DISTRITO DE LA AUDIENCIA

Se convoca a todos los representantes de la Junta Municipal y de distrito, a la directiva, interventores, jefes de sección, comisiones de puerta y cuantos correligionarios quieran tomar parte en los trabajos electorales, a una reunión que se celebrará mañana jueves 2 de Diciembre, a las 9,30 de la noche, en el Círculo Instructivo Republicano (Gil Polo, 2).—El presidente, José Rosat; el secretario, Vicente Gallarte; el vicepresidente del Círculo, José Blasco.

#### DISTRITO DEL MUSEO

El próximo viernes 5 del actual, se celebrará una importante reunión, a las nueve de la noche, en el Casino Republicano, Corona, 2, para tratar sobre las próximas elecciones.

A dicha reunión se suplica la asistencia de los señores concejales, vocales de la Junta Municipal, junta de distrito, interventores y comisiones que fueron en las últimas elecciones, para hacer la designación definitiva de los ciudadanos que han de constituir las mesas para la próxima lucha electoral.

Se previene asimismo, que todas las noches de siete a once habrá una comisión para atender todo cuanto se relacione con las elecciones.—El presidente, Manuel Pradas.

#### DISTRITO DE ALCIRA

### Federación Republicana

Se convoca a los organismos republicanos del distrito a una reunión que se celebrará mañana 2 de Diciembre, a las tres de la tarde, en el local del Círculo, plaza de Emilio Castelar, 33, primero, al objeto de fijar la conducta a seguir en las próximas elecciones generales.—El presidente, Juan Calot. Alcira 30 Noviembre 1920.

## Pérdida

Una perra de caza, raza Braca, fondo blanco con manchas negras, en la cabeza una grande, acude al nombre de Nena, extraviada en la estación del Norte, línea Madrid, el domingo 28 de Noviembre, al que la presente en la calle de Embajador Vich, número 1, almacén, se le dará una buena gratificación.

## MALES SECRETOS

Purgaciones, se cortan en dos días con las «cápsulas Koch», 3 pesetas. Llagas, bubones, «Pomada Koch», 3 pesetas. Para limpiar la sangre de humores, «Depurativo Koch», cura rápida, secreta y sin peligro. Venta en Valencia: Botica San Antonio, Mercado, 71; Gamir, San Fernando, 34, y otras. Prospectos gratis. Clínica San Vicente, CIENTO DOS, 1.º

## ALGARROBAS

Del país, a pesetas 5,40 la arroba, para partida de veinte arrobas en adelante. Calle Cuarte, 61.

## CRONICAS DE MADRID

### AL FIN, CONSERVADORES

Ya está enseñando las uñas el Gobierno. Raro sería que un gobierno conservador no las enseñase, al menos. Pero, es casi seguro que, además de enseñar las uñas, arañará. La mansedumbre del señor Daño es sólo una apariencia. Lo he dicho cien veces en estas columnas. De modales correctos, distinguido, simpático, pro conservador. Si él no fuera capaz de practicar, en toda su triste integridad, la política conservadora, no faltaría quien le empujase.

Acaban de decirme que el período electoral ha comenzado ya en ciertos distritos rurales con detenciones arbitrarias y otras lindezas. Hay que ganar las elecciones, sea como sea.

Pero, el caso de Barcelona, digo yo, no es un subterfugio electoral.

A Madrid llegan noticias de que el general gobernador civil, como se hace llamar el señor Martínez Anido, está dispuesto a realizar no sé cuántas atrocidades. Va a hacer bueno a Milán del Bosch y empeorará el problema sindicalista. Estos procedimientos gubernativos son, desde luego, prodeservidores y el general gobernador civil no hace más que perpetrar dignamente la especie. Pero, se está con ello adogalando a Barcelona, se la diezma, se la arruina. Energía, mucha energía necesita el terrorismo barcelonés. Castigos ejemplares, mano firme. Mas todo eso, dentro de un régimen de justicia absoluta, sin quebrar la tolerancia ni asestar golpes de ciego a la libertad.

¿Quiéren ustedes decirme qué ha conseguido el señor Martínez Anido deteniendo al

«Noy del Sucre»? ¿Y diciendo que va a sembrar de sal la ciudad, o poco menos? Viejo, muy viejo es ese modo de gobernar. Y está más desacreditado que el liberalismo del conde de Romanones.

Lo que hará el señor Martínez Anido en Barcelona, será encender una nueva y sangrienta revolución. ¿Pues, y la actitud del Gobierno ante la cuestión del pan en Madrid?

El señor Daño dice que se inhibe, que tiene la culpa del conflicto el Ayuntamiento. De modo que sobre la vergüenza de causar bajo su gobierno un tan grave conflicto ciudadano, pone el presidente la burla de decir que él y sus compañeros están libres de polvo y paja...

Y el conflicto se planteó porque los tahoneros querían subir el pan porque el Gobierno les amparaba en sus combinaciones, porque le convenía dar gusto al Sindicato de la Panadería no ofreciendo resistencia a la elevación del pan a cambio de desentenderse de todo nuevo compromiso de nacionalización de la industria panadera...

Conservadores... ¡lagarto, lagarto! Se pelean como lapas al Gobierno y arientan al país todos los días... Difíles que no han pasado años para nosotros. Lo único grave para esos hombres del candil y de la coraza, es el agotamiento irremediable del régimen. Ellos serán sus enterradores. Ellos y la plutocracia envaletonada que consigue en Llodio el mayor de los triunfos, pero que está hoy al borde del más grande y definitivo de los fracasos.

## LA CANDIDATURA REPUBLICANA

Es difícil predecir lo que ocurrirá en Madrid el día de las elecciones, pues yo creo que no hay en España población tan difícil de comprender, en política, como ésta. Cuando más unidos estaban los monárquicos, triunfó íntegramente la candidatura republicana. Cuando creíamos que los socialistas, separados de los republicanos, naufragaban, no sólo se salvaron, sino que arrollaron a todo lo que se interpuso en su marcha triunfal hacia el Ayuntamiento.

Para los republicanos, fué Madrid, hasta ahora, una torre inexpugnable; pero ha emigrado gran parte de las masas obreras, claro es que para muy poco tiempo, porque su destino es el republicanismo y a él ha de volver en cuanto empiecen los primeros síntomas de fatiga.

Hay el republicanismo es un núcleo de elegidos con una formidable fuerza de opinión—se ha comprobado de modo fehaciente en el Congreso de la Democracia—, más sin la representación de una clase social determinada. Lo dijo Lerroux: «Los republicanos no somos un partido de clase, sino un partido nacional.» Y por eso sus trabajos electorales no tienen las emociones ni las seguridades de otras épocas. Se piensa más y se vocea menos. Antes, había que tratar seriamente de la revolución. Ahora, la revolución ya se ha hecho y hay que pensar seriamente en gobernar a España.

Los nombres que figuran en la candidatura de Madrid son un acierto insuperable de la opinión republicana. Miguel de Unamuno... ¿Qué decir de ese escritor singular, de ese español ilustre? Su aparición en el Congreso habría de ser sensacional. Yo tengo la seguridad de que esta vez no vacila ni retrocede don Miguel. Ha renacido en él espléndidamente el fervor republicano. Sus artículos son aríetes terribles contra el régimen.

Pues ¿y don Luis Simarro? Pero éste es el único que se resistirá a aceptar el honor de ir incluido en la candidatura. Está enfermo. Si su fe en las ideas fuese al compás de sus energías corporales, no se hallaría luchador que le superase en constancia, en acometividad, en fortaleza de espíritu.

Montaner ha obtenido, al ser aceptado su nombre para la candidatura de Madrid, el premio que merecía. He ahí una carrera brillante. Eso es llegar en seguida, conquistar las simpatías de todo un partido en menos de una semana.

De don Rafael Salillas no se podía prescindir. Es uno de los hombres más rectos y de mayores aptitudes organizadoras del partido republicano.

A Castrovido no se le presenta sólo porque lo quieren los republicanos en general, sino porque lo quieren todos los ciudadanos honrados y liberales. Aguilera y Arjona tiene el voto de los decididos, de los jóvenes, de los hombres de corazon.

La candidatura es una obra de mérito. Si se pudiera disuadir al doctor Simarro de su propósito, habríamos andado la mitad del camino. Por cierto que de haber una baja en la candidatura, el sustituto tiene que ser necesariamente Lerroux, apartado ahora en virtud de una razonable modestia, de la lucha por Madrid.

En fin, estoy viendo que esto casi no es una crónica, amigos míos. Más bien parece un cartel de los que empiezan a colocarse estas días en las esquinas... Pero, la vida es variedad, ¿no?

## — LAS MALDITAS "COLAS" —

Los organillos y las guitarras en las «colas» del pan, producen el mismo efecto que unas péñeras bailadas junto a la alomba de un enfermo grave. No lo puedo remediar. Este pueblo de Madrid tan generoso, tan atrayente, tiene siempre para los casos de atropello colectivo una sonrisa de incomprensible escepticismo. Y eso subleva, molesta, desespera.

No es que no tenga arranques plausibles el vecindario de Madrid. Los tiene y algunos muy hermosos. Pero, los guitarristas y los juegos de prendas a la puerta de las tahonas...

—Creáme—me dice un amigo—. Los madrileños queremos, cuando se nos atropella, haríamos de razón para tomar la justicia por nuestra mano y hacemos prodigios con la paciencia.

—Si yo no pretendo—añade—que nadie se tome la justicia por su mano. Los asaltos y molinos son movimientos expansivos de las multitudes que no resuelven nada.

—Enonces...

—Hay que sentir la conciencia ciudadana; eso sí... No creer que un ciudadano es un pobre sumiso cuya única misión consiste en apechugar con arbitrariedades y gabelas ó en burlarlas hipocritamente por aquello de que quien hizo la ley hizo la trampa... No... Un ciudadano es algo más que todo eso... Algo más que un individuo que toma la cédula de los años; ó que se niega, como hacen los mauristas, en nombre de unos derechos imaginarios, a pagar el impuesto de inquilinato, ó que se pone furioso cuando un gularista pega a una mujer... La ciudad es una patria pequeña. Sólo sintiendo la conciencia ciudadana, se puede ser un buen patriota...

Esos muchachos que bailan el schotis en las «colas» no la sienten. Esas mujeres que hacen de lo que parece un sacrificio hasta un motivo de pintoresca barraganá, no la sienten. Esas porteras bordadoras de chistines que cuentan a las comadres, mientras esperan el pan para sus hijos, lo que es y lo que no es, to la sienten también...

La Casa del Pueblo es una escuela da mujeres conscientes, pero pueden más las escuelas escanzadas de vaguedad.

Por las noches, al salir de mis tareas periodísticas, suelo pasar por dos ó tres tahonas. La gente forma junto a ellas «colas» desde las doce, para el logro de medio kilo de pan

que se entrega a las seis de la mañana a cada una de las personas que tienen la suerte de estar en los primeros lugares. Las viejas llevan allí sus sillitas y charlan como coñoras. Los jóvenes bailan y juegan. Hay, naturalmente, sobo y borracheras. Los serenos, más divertidos que de costumbre, acuden a las llamadas con más retraso que el clásico sereno de la «Verbena». Se encienden hogueras, se ríe y se toca por todo lo alto y por todo lo bajo. Nadie tiene una palabra mordaz para el Gobierno. Al contrario; son muchos los que quisieran que la «cola» fuese una costumbre nacional. Pero, por ahora, no es más que una vergüenza ciudadana, que puede convertirse en costumbre, como tantas otras vergüenzas.

—Pues, dentro de pocos días—acaba de decir riendo a mi criada el chico del carbón—habrá también «colas» a la puerta de las carbonerías...

Y mi criada se desternilla dándole un cariñoso bofetón al carbonero. Y los dos celebran la guasa con un par de croquetas, recién salidas de la sartén.

—¿Cuántas libretas has cogido?—pregunta una portera a otra en la calle.

—Seis; y tú?

—Yo voy de tahona en tahona desde ayer a las cinco de la tarde... ¡Chic, un encanto! ¡Lo que se divierte una!

La señorita del principal, a quien encuentro en la escalera, me confiesa que a ella el conflicto del pan no le preocupa.

—¡Ojalá durase! Si viera usted los bolillos que hacemos en casa para no acordarnos del pan...

Esa no va a la «cola», pero fomenta la general indiferencia. Y conste que no como pan porque no sabemos pedirlo, porque nos cruzamos de brazos, porque no deshacemos las «colas» a garrazo limpio.

Las «colas» ¡Vad's reiros! Son como el rotario y las corridas de toros: excitaciones al dulce estancamiento... ¡Me revientan las «colas»!

Arturo MORI.

retrocede don Miguel. Ha renacido en él espléndidamente el fervor republicano. Sus artículos son aríetes terribles contra el régimen.

Montaner ha obtenido, al ser aceptado su nombre para la candidatura de Madrid, el premio que merecía. He ahí una carrera brillante. Eso es llegar en seguida, conquistar las simpatías de todo un partido en menos de una semana.

De don Rafael Salillas no se podía prescindir. Es uno de los hombres más rectos y de mayores aptitudes organizadoras del partido republicano.

A Castrovido no se le presenta sólo porque lo quieren los republicanos en general, sino porque lo quieren todos los ciudadanos honrados y liberales. Aguilera y Arjona tiene el voto de los decididos, de los jóvenes, de los hombres de corazon.

La candidatura es una obra de mérito. Si se pudiera disuadir al doctor Simarro de su propósito, habríamos andado la mitad del camino. Por cierto que de haber una baja en la candidatura, el sustituto tiene que ser necesariamente Lerroux, apartado ahora en virtud de una razonable modestia, de la lucha por Madrid.

En fin, estoy viendo que esto casi no es una crónica, amigos míos. Más bien parece un cartel de los que empiezan a colocarse estas días en las esquinas... Pero, la vida es variedad, ¿no?

Y mi criada se desternilla dándole un cariñoso bofetón al carbonero. Y los dos celebran la guasa con un par de croquetas, recién salidas de la sartén.

—¿Cuántas libretas has cogido?—pregunta una portera a otra en la calle.

—Seis; y tú?

—Yo voy de tahona en tahona desde ayer a las cinco de la tarde... ¡Chic, un encanto! ¡Lo que se divierte una!

La señorita del principal, a quien encuentro en la escalera, me confiesa que a ella el conflicto del pan no le preocupa.

—¡Ojalá durase! Si viera usted los bolillos que hacemos en casa para no acordarnos del pan...

Esa no va a la «cola», pero fomenta la general indiferencia. Y conste que no como pan porque no sabemos pedirlo, porque nos cruzamos de brazos, porque no deshacemos las «colas» a garrazo limpio.

Las «colas» ¡Vad's reiros! Son como el rotario y las corridas de toros: excitaciones al dulce estancamiento... ¡Me revientan las «colas»!

Arturo MORI.

La Casa del Pueblo es una escuela da mujeres conscientes, pero pueden más las escuelas escanzadas de vaguedad.

Por las noches, al salir de mis tareas periodísticas, suelo pasar por dos ó tres tahonas. La gente forma junto a ellas «colas» desde las doce, para el logro de medio kilo de pan

que se entrega a las seis de la mañana a cada una de las personas que tienen la suerte de estar en los primeros lugares. Las viejas llevan allí sus sillitas y charlan como coñoras. Los jóvenes bailan y juegan. Hay, naturalmente, sobo y borracheras. Los serenos, más divertidos que de costumbre, acuden a las llamadas con más retraso que el clásico sereno de la «Verbena». Se encienden hogueras, se ríe y se toca por todo lo alto y por todo lo bajo. Nadie tiene una palabra mordaz para el Gobierno. Al contrario; son muchos los que quisieran que la «cola» fuese una costumbre nacional. Pero, por ahora, no es más que una vergüenza ciudadana, que puede convertirse en costumbre, como tantas otras vergüenzas.

—Pues, dentro de pocos días—acaba de decir riendo a mi criada el chico del carbón—habrá también «colas» a la puerta de las carbonerías...

Y mi criada se desternilla dándole un cariñoso bofetón al carbonero. Y los dos celebran la guasa con un par de croquetas, recién salidas de la sartén.

—¿Cuántas libretas has cogido?—pregunta una portera a otra en la calle.

## NOTAS DIURNAS

### Elecciones al contado

Suelen decir por ahí que los gobiernos de España no están capacitados para la grave misión de gobernar en estos tiempos calamitosos, tiempos que no se pueden comparar siquiera con aquellos benditos tiempos de las capas largas y de los sombreros anchos y las cañas negras por falta de luz donde los caballeros galantes y los asesinos vulgares andaban a cuchillada limpia, y a la débil luz de la luna se facturaba a los villanos y a los hombres de pro para el infierno.

No sé qué entenderán las gentes por capacidad para gobernar, pero si se toma por norma a los gobernantes de hoy, me parece que no le van en balde el sobrenombre de idóneos. Eso quiere decir mucho.

Podrán las malas ó buenas lenguas burlarse de don Eduardo, mentando la vaselina y otros emolientes para la confección de cataplasmas; pero el jefe del Gobierno sigue impertérrito por los cauces que se ha trazado.

Lo primero que debe tener un gobernante de talla es serenidad, y buscar un hombre más sereno que Daño; es buscar la cuadratura del círculo ó algo peor.

Son prendas que adornan mucho a un jefe de partido la buena crianza y un temperamento sosegado, y nadie me negará que don Eduardo posee esas prendas.

Que en Barcelona han caído tres patronos triturados por una bomba y seis obreros blancos fusilados por los de otro color; que en Zaragoza no hay pan, no hay trabajo, no hay tranquilidad, no hay arreglo; que en Zamora lloven frailes de bronce y en Sevilla caen rayos y centellas, y en Valencia se mete el mar en la catedral, pues bien: el Gobierno lo comenta sensatamente, friamente, filosóficamente, y exclama por boca de su más sereno representante: «El Gobierno ya se preocupa de tal ó cual asunto y espera informes del gobernador de la provincia respectiva.» Y se queda tan fresco.

¿Creéis que Lloyd George, Millerand, Sallandra y el mismo Wilson han tenido sangre más fría para resolver los múltiples problemas derivados de la guerra mundial? Ya quisieran esos grandes hombres para los días de fiesta reunir el templo, la moderación y el gran sentido de las cosas que calzan los idóneos de acá.

Para dar ejemplos de cordura en una época tan irrefreente, donde abundan las locuras de arriba y de abajo, no hay que buscar otro Gobierno que el nuestro: Gobierno de cachaza, de perseverancia, de placidez, de armonía, de reverencias, amigo de los procedimientos homopáticos, para no irritar la sangre del pueblo soberano.

¿Las huelgas no se resuelven? Dejadas estar, ya se cansarán los obreros de ir a la cárcel y los patronos de tener las fábricas cerradas. Al tiempo, al tiempo.

Resignar el mando en la autoridad militar resulta algo cesáreo, algo truculento, algo fuera de moda, y por eso lo mejor es hacer de los generales gobernadores civiles y ministros de la Guerra a un hombre civil, tal vez muy ducho en las luchas societarias.

La cuestión de las tarifas, que todos creen es un gran hueso para Daño, ya verá el curioso lector cómo aquéllas no ocasionan disgusto al Gobierno, porque la batalla la ganó al poder disolver las Cortes, batalla que no pudieron ganar otros paladines más esforzados, más diestros en la espada francesa.

Daño se rie como un serafico ante los rugidos de La Cierva, que ve su cacicazgo murciano por las nubes, como andan a veces los toreros de postín.

Don Juan se encrespa como un áspid y se acora como un dromerario en su caminata antimilitarista; pero don Eduardo que le conoce porque han comido mucha sal juntos, se guasa candorosamente de las truculencias del de Mula, y de paso manda que no dejen un alcalde enemigo en ningún Ayuntamiento, y como es tan fácil suspender un Ayuntamiento, se suspende todo lo que es preciso para arreglar el encasillado.

El año pasado, un semanario madrileño, «La Humanidad», que con grandes arreos empezó su vida y que sin duda murió de un ataque al corazón, se burló mucho de don Eduardo y hasta publicó una fotografía del señor presidente del Consejo en traje de practicante y metido en la rebotica, despachando el cébere cerato simple. R

«La Humanidad» quedó a la altura en que ahora quedará La Cierva, después de sus desplantas y correrías.

Porque los idóneos se fisan del género humano y recitan aquello de Quevedo:

«Ríome del placer de los monarcas que se precian cercados de ándesens de dar la vida y dispensar las gracias, porque en el tribunal de sus grageoscos con alfojar ó reprimir las arcas», cualquier chulo que jure la bandera idónea y se proponga tirar unos cuantos miles de duros, será dibujado, por encima de Cierva y del niño de la bola.

Las elecciones que se acercan son al contado. Como reina el egoísmo más refinado, no hay que fiarse de los que predicán contra la emisión del voto: los más fervorosos del retraimiento caerán en la red si se paga bien el pecado. Eso da trabajar de balde en el siglo XX...

Los que tengan dinero y lo quieran emplear haciendo la felicidad de sus electores, sin comprar el voto, ya pueden empezar su filantrópica obra y pedir la bendición de don Eduardo, seguros de que este hombre, que suponen incapaz algunos ilusos, sabe por lo menos hacer bien su «gobierno», aunque el mundo se venga abajo.

EUSTASIO JUAN VIDAL.

### Escuela de chauffeurs

Nociones de mecánica teórico-práctica y enseñanza de conducción. Lecciones especiales a quien las solicite. Avenida de Navarro Reyher, 3, Valencia.

## Ateneo Científico

### Sesión de apertura del curso

Con toda solemnidad se verificó anoche la sesión de apertura del presente curso en el Ateneo Científico, acto simpático y digno de estima, por la significación científico-social que tuvo, merced a la perseverante e inteligente acción de don Tomás Jiménez Valdivieso, que en su calidad de presidente de dicho centro de cultura no desmayó a un momento, para que aquella casa continúe siendo un prestigio, una autoridad acerca de los problemas que hoy agitan al mundo y que esperan de los intelectuales, si no su resolución, al menos a seguir a fin de que el tránsito de la vieja a la nueva sociedad, sea menos doloroso, teniendo la justicia por lumina.

Ocupó la presidencia el presidente honorario y respetable patrio don César Santomá, sentándose a sus lados el Alcalde de Valencia, señor Samper; el coronel de ingenieros señor Hidalgo; el catedrático de esta Universidad don Mariano González, que llevaba la representación del Rector, y en representación de la Academia de Medicina, el doctor Trigo, concejal de este Ayuntamiento.

También sentábase en el estrado: por el Instituto Médico Valenciano, el doctor Corella; por el Colegio Notarial, el decano señor Gil Perotín; por el Ateneo Mercantil, el señor Serrano Chassaing; por el Ayuntamiento los señores señores Coscollá, Fagoaga, Cufiá, Muñoz Carbonero, Miralles Nos, Serra y Ballester; jefe de Gobernación del Ayuntamiento, señor Berga; secretario de la Junta de Obras del Puerto, señor Crespo y otras personalidades: literatos, políticos, artistas y periodistas.

El presidente del Ateneo señor Jiménez Valdivieso estaba encargado del discurso de apertura y ocupó el lugar indicado en la presidencia.

A las siete de la noche, y estando totalmente ocupado el salón de actos, abrió la sesión el señor Santomá.

El secretario del Ateneo señor Gómez Martínez dió lectura a una bien escrita y documentada Memoria, precedida de un brillante exordio, en la que se reseña la labor cultural realizada por el Ateneo durante el curso anterior, que comenzó en 21 de Noviembre de 1919, con la conferencia que sobre Delitos político-sociales dió en el Paraninfo de la Universidad el doctor don Rafael Salillas. A esta conferencia siguieron: la del joven escritor don Vicente Alfaro, referente a Autonomía Universitaria; la de don Augusto Villalonga acerca del Sindicalismo en sus luchas con la Democracia; la velada en honor de don Concepción Arenal para celebrar el centenario de la ilustre penalista; la del catedrático don Luis Bermejo, sobre Investigación en materias agrícolas; la del catedrático don José Delleio, acerca de los Emigrados políticos españoles a principios del siglo XIX; la lectura de la comedia «Feminismo triunfante» por la señora Lamo O'Neil y la conferencia del señor Ibarra referente a Orientacion naturalista.

Dió cuenta del fallecimiento de dos beneméritos socios ateneístas: don José Carrozzini y don Salvador Montesinos, consignando a la vez el sentimiento del Ateneo, y fué muy aplaudido al terminar la lectura de tan interesante Memoria.

La presidencia concedió la palabra al señor Jiménez Valdivieso, y éste, en medio de gran expectación, habló con su habitual elocuencia para expresar primeramente su gratitud a cuantos habían concurrido a la sesión inaugural, dando el esplendor debido al acto, que simbolizaba las tradiciones del Ateneo. Seguidamente justificó por qué ocupaba la tribuna, pues designado por la Junta para pronunciar el discurso de apertura, entendió que nada podía ofrecer al auditorio de mayor interés que la lectura de fragmentos de su nueva libro en preparación «El verdadero Socialismo».

—Yo—dijo—siempre he leído aquí las primicias de mis modestos libros; y estimo que lo mismo deberían hacer los escritores valencianos, para enaltecer esta cátedra honrada por los hombres que más glorificaron, con su saber, a esta hermosa ciudad.

(Muy bien. Aplausos.)

Leió el señor Jiménez Valdivieso el prólogo de dicha obra y parte de un capítulo «Los dogmas del Sindicalismo», pues en el libro se fustigan razonadamente los que el autor juzga errores de la doctrina en boga, siempre con elevación de miras, corrección y belleza en el decir y apuntando soluciones a los grandes conflictos que hoy conmueven a la humanidad.

Imposible dar una idea de los puntos que abarca el señor Jiménez Valdivieso en su obra, pues ni aun sintetizando cabe dar una impresión siquiera de lo leído anoche.

En atinadas consideraciones describe la situación actual del mundo, lamentando que los hombres obligados a ello por su cultura y por su responsabilidad no estudian incesante y resueltamente los problemas planteados, aportando medios para sustituir la sociedad vieja que se derrumba, pues vendida la dictadura que preconizan quienes llevaron a Alemania a la guerra, pretenden ejercerla los dictadores que han desatado una locura de miseria y sangre en Rusia; la indisciplina lo invade todo, y en este chocar de pasiones é intereses, los llamados apolíticos, al cabo imponen una política de tiranía y reacción contra la libertad y la democracia: de lo cual se infiere que el sindicalismo es retrógrado y reaccionario.

Al enaltecer los postulados de la Revolución francesa y la misma Revolución religiosa, aboga por que no se vaya a un retroceso: aquéllas fueron luchas de ideales por los derechos del hombre y la emancipación de las conciencias; lo que pugna por triunfar es la anulación del individuo y la negación de la libertad. Fustiga duramente a Jorge Sorel, leyendo párrafos de escritos del luchador anarquista y deduciendo de la teoría sindicalista que es un partido político, pero un partido de la derecha, Sorel proclama la

violencia, abomina de los parlamentarios, incluso los socialistas, a quienes trata despiadadamente, pero, en cambio, comenta a los jesuitas con relativa consideración.

Combate la lucha de clases y viente ideas e imágenes noblemente liberales al tratar del trabajo manual y del desprecio con que por ciertos innovadores son tratados los intelectuales.

Después de un párrafo enérgico contra Sorel, a quien califica de reaccionario y sobre quien dice debe caer toda la sangre inocente vertida en Rusia, preconiza las excelencias de la Democracia, de la justicia y del amor para resolver los conflictos sociales que conmueven a la sociedad.

El señor Jiménez Valdivieso, que había sido interrumpido varias veces por aplausos y murmullos de aprobación, fué ovacionado y felicitado, devolviendo abrazos y apretones de manos.

Don César, Santomá pronunció breves y elocuentes palabras de elogio para el señor Jiménez Valdivieso—el Ateneo, es él, dijo—, para el Alcalde representante de la ciudad, para el representante del elemento militar y para el de la Universidad, doliéndose de que la ciencia haya aportado sus estudios y descubrimientos a la guerra, que ha asolado al mundo; ha sido el fracaso de la ciencia al servicio de la guerra y de esa ficción económico-financiera que hoy alarma a la opinión; también el fracaso de la ciencia religiosa.

Una ovación amorosa y admirativa para los ateneístas que fueron gloria del Ateneo Científico y Literario y una afirmación de que los problemas sociales sólo se resolverán por el amor, no por el odio y respetando los derechos adquiridos.

El señor Santomá fué muy aplaudido, y con esto quedó terminada la sesión de apertura del Ateneo en el día cincuenta de su vida.

Hoy Salón Remea Hoy Estreno de la quinta jornada de El hijo de la noche

Importante velada en las escuelas del Casino de Unión Republicana de la M'sericordia

Fue una fiesta de cultura y altamente simpática la celebrada el domingo, a las seis de la tarde, en las mencionadas escuelas.

Se realizó el acto en el amplio local de las clases y a él asistieron, además de los alumnos, que asistieron a unos doscientos—las respectivas familias y numerosos socios y correligionarios.

Representando a la mayoría republicana del Ayuntamiento asistieron los concejales señores Coscollá, Marín, Cuñat, Garzarán, Catalá y Marco Miranda, que llevaba la representación del Alcalde y presidió el acto.

Representando al Ayuntamiento de Buñol, que fué invitado, asistió nuestro estimado correligionario y amigo, don Rafael Ballester. Vimos también, entre otros muchos invitados, al culto catadrático de la Normal, señor Poch.

Amén de la velada un grupo de niños de la Rondalla Obrera, que ejecutó admirablemente diversas composiciones y fue muy aplaudido, así como su director, señor García.

El ex teniente de alcalde, señor García Rives, pronunció un sentido y elocuente discurso explicando el objeto de la velada y ensalzando los incalculables beneficios de la enseñanza laica.

Los alumnos de ambos sexos de las colonias entonaron varios himnos que emocionaron al auditorio.

Reciaron bellas composiciones poéticas los alumnos Paquito Rubio, Conchita Martín, Héctor García, Francisco Marco, Joaquín Saldares y José Aparicio.

Después se procedió al reparto de medallas y diplomas y fueron regalados dos estudios de dibujo a los alumnos cronistas de la colonia escolar Eliseo Enriquez y Fernando Graullera.

Los aventajados alumnos Vicente García y Fernando Graullera recibieron el honroso nombramiento de socios de mérito de las escuelas.

Fernando Graullera pronunció un hermoso discurso dedicado a la instrucción, a las colonias y al culto y celo del director de las escuelas don Fernando Belda.

Para los que no conocíamos al niño Graullera, hijo de nuestro querido amigo el ex teniente de alcalde don Julián Graullera, fué aquí una admirable revelación.

Dijo el discurso con la mímica, la clara y elegante dicción y la variedad de matices peculiares de los grandes oradores. Es, en realidad, un muchacho de excepcionales condiciones, que puede llegar a sitios preeminentes en sus estudios.

Fuó objeto de repetidas ovaciones. El señor Ballester, concejal de Buñol, recordando alusiones del niño Graullera a aquel simpático, pintoresco y liberal pueblo, y a la hospitalidad con que acoge las colonias escolares, pronunció un entusiasta y sincero discurso, que produjo grandísima impresión.

Cerró el acto Marco Miranda con otro discurso. Todos cuantos tomaron parte en la velada fueron objeto de calorosos aplausos.

Nuestra viva felicitación al caso no de la Misericordia y a los profesores de las escuelas—singularmente al director don Fernando Belda—que están realizando una labor de cultura digna de todo elogio.

He aquí la lista de los alumnos premiados. Medallas: Francisco Penella, Vicente Carbonell, Manuel Vicente, Vicente Ciment, Vicenta Balaguer, Carmen Rizo, Manuel Alfonso, Carmen Mañas, Marina Molina, Juan Ferrer, Vicente Casquel, Tiburcio Valera Mira, Salvador Contell Llorens, Vicente Giner Batañer, Antonio Rubio Alvarez, Rafael Barrachina Castañ, Pascual Igual Blasco, Antonio Martín García, Concha Alcázar Romero, José Almirante Moreno, Enrique Salvat Juan, Rigoberto Belda Estiellas, José Alfonso Álvarez, Reina Enriquez Cervera, Juan Camarero Batañer, Vicente Cervera García, Miguel Escat Pérez, Dionisio Baró Pérez, José Escat Pérez, Mariano Valera Mira, Liberio Pla Soler y Ramón Esteban Torregrosa.

Medalla de plata: José Herrero, Mario Giner, Fernando Sánchez Sancho, Palmira Giner Vinader, Joaquín Saldares Simón, Juan Zapater García.

Ministerio de Educación y Deporte 2012

Francisco Marco Llopis. Diplomas: Amparo Sanchis Sanchis, Carmen Igual Blasco, Mario Pla Soler, Concha Martín García, Francisco Rubio Alvarez, José Aparicio Mustieles, Héctor García Falomir, Eliseo Enriquez Cervera y Fernando Graullera Meseguer. Cronistas de la colonia (Premio: Estudio de dibujo): Eliseo Enriquez Cervera y Fernando Graullera Meseguer. Socios de mérito: Vicente García Pueyo (curso de 1913 a 19), y Fernando Graullera Meseguer (curso 1919 a 20).

Casa de la Democracia En cumplimiento del artículo 43 del reglamento, se convoca a junta general ordinaria para el próximo domingo, a las once de la mañana. Por tratarse de asuntos de interés se encarece la asistencia de los señores socios.—El presidente, V. Marco Miranda.

Hoy Salón Remea Hoy Estreno de la quinta jornada de El hijo de la noche En la Audiencia En la sección primera se suspendió ayer un juicio por falta de jurados. En la sección segunda se vió una causa por lesiones, procedente del juzgado de Suca, defendida por el señor Ciment.

Bajo la presidencia de don José Pérez Rodríguez, y ante el notario señor Barado, se ha celebrado la subasta para la ornamentación y amueblaje del nuevo Palacio de Justicia. Ha sido adjudicada al único postor, don José María Gallego, quien prometió terminar cuanto antes sus trabajos, pues de acuerdo con el presidente, ha reconocido la urgencia del traslado de algunas secciones. En la sala de lo civil actuó en una vista el señor Ibáñez Rizo.

REMITIDO Valencia 28 Octubre de 1920. Señor director gerente de la «Previsión Nacional» (Ramo Robo, Filial de «La Católica» contra incendios).—Barcelona. Muy señor mío: Me es grato significar a usted el haber quedado complacido y satisfecho del proceder de esa Compañía en el arreglo del siniestro de robo de que fui víctima en mi fábrica de tejidos. De usted atento y seguro servidor, que estrecha su mano, José Navarro Sojva.

ABDOMEN LIRICO La casa del cine Programa Julio César Entre el amor y la amistad INTERPRETE: TOM MOORE

A. CLAVERIE 224, Faubourg St-Martin, PARIS el eminente especialista francés, tan célebre por la eficacia de sus tratamientos como por la honradez de sus procedimientos, detentador patentado y exclusivo de las famosas creaciones de los

DOCTORES NAMY CLARANS y BOSSARD, de la Facultad de Medicina, de París

aprobadas y recomendadas por las principales entidades médicas de todos los países, después de un detenido y concienzudo examen personal le hará a medida una cintura anatómica rigurosamente adecuada a sus requerimientos, provista de todos los adelantos de la ciencia ortopédica moderna, elegante, cómoda, higiénica y práctica, con la cual podrá usted vagar a sus más arduos quehaceres en una profunda sensación de seguridad y bienestar. El hábil y experto colaborador de A. CLAVERIE, el más notable profesional de hoy en día en su género, cuya consumada pericia técnica y práctica le ha permitido ya ser apreciada por nuestra numerosa clientela española, ha sido especialmente enviado de PARÍS a

VALENCIA, viernes 3, sábado 4 y domingo 5, Reina Victoria Hotel.

TARRAGONA, lunes 6, Hotel de París. BARCELONA, miércoles 8, jueves 9, viernes 10 y sábado 11, Hotel Oriente (Rambla de los Capuchinos, núm. 20).

MADRID, lunes 13, martes 14, miércoles 15, jueves 16 y viernes 17, Gran Hotel (calle del Arenal, 19 y 21)

donde recibirá gustoso a cuantas personas deseen someterse a sus procedimientos de diagnóstico y gratuitamente todos los consejos que puedan serles útiles. Ataque cada día a usted adquirir

no deje de ir a visitarle o de escribirle hoy mismo, preguntándole en qué fecha visitará la ciudad donde usted vive y pidiéndole un ejemplar del «Tratamiento de la Hernia», magnífica obra, profusamente ilustrada, mandada a imprenta y gratuitamente para ver y admirar nuestros últimos modelos de

APARATOS NEUMÁTICOS IMPERMEABLES PARA LA CURACIÓN DE LA HERNIA Medias para varicos ORTOPEDIA PROTESIS

Pepitas de algarrroba (garroffins) Compró grandes y pequeñas partidas. Precio: 60 céntimos por kilo. Almacén Juvenal Carralá, Apartado Correos, núm. 79.

Ba-Ta-Clan (antes Teatro Marí) EL MUSIC-HALL DE LAS CARAS BONITAS Todos los días a las 3:30 tarde y 10 noche. Gran compañía de variedades Mañana, beneficio y despedida de QUINCY TRIO y último día del bonito pasatiempo, titulado «Sueño de Quincy» en el que tanto se distingue la hermosa INÉS RIPOLL. Viernes, debut de la notable canzonetista PAQUITA FRANCÉS. Martes, 11 grandes débuts, entre ellos la célebre estrella, titulada La Plástica de la Bailza Maruja Lopetegui. Sábado, grandioso baile de artistas y bellas señoritas invitadas por la empresa. Servicio esmerado de restaurant.—Entrada por consumación.

OLYMPIA - Compañía EMILIO THULLIER A LAS 6: LA FUERZA DEL MAL A LAS 9:45: COBARDIAS y El sexo débil

Madrid Concert.-Tabarin Excelsior Ribera, 2 y 4 :: Teléfono 1.473 Todos los días, dos grandes sesiones de variedades por 40 artistas y grandes ATRACCIONES en el Tabarin.—Grandes rebajas de precios.—Entrada libre. Próximamente, debut de los TRES ASES de las variedades: CHELITO CACHAVERA 27 de Enero 30 Diciembre Reina del cuplé sugestivo Reina del vaudeville NIÑA DE LOS PEINES 7 Diciembre.—Reina de los cantos flamencos El Music-hall de moda El más concurrido

Teatro Apolo Gran compañía de ópera y zarzuela dirigida por ANSELMO FERNÁNDEZ Hoy miércoles A las 9:45 noche: La Geisha Grandiosa ópera en tres actos — Estupenda presentación

Entre el amor y la amistad Superproducción INTERPRETE: TOM MOORE

TEATRO PRINCIPAL Hoy, dos funciones, a las 6 tarde y 9:45 noche, por la Gran Compañía Americana de Circo Notables atracciones, variado programa

Cine Sorolla Hoy - Estreno extraordinario - Hoy Programa italiano EL ATLAS Grandiosa película en dos jornadas Hoy y mañana, 1.ª jornada, titulada EL HIJO DE LA TRIBU.—Viernes y sábado, 2.ª jornada, titulada EL TRIUNFO DEL AMOR.—INTERPRETES Elsie Zara y Mario Guaita Auso Precios de copumbree. Preferencia, 0'40.—General, 0'20

EDEN, Barcas, 7 - Grandes sesiones de variedades, a las 3:30 tarde y 9:45 noche. 40 notables y bellísimas artistas, 40. Éxito sensacional de la sugestiva y hermosa estrella BELLA KETTY. Todos los días delirantes ovaciones a la soberana de los cantos regionales PAQUITA ALFONSO. Arte, balanza, fastuoso vestuario y creaciones inimitables en su original repertorio. Gran éxito de todas las hermosas rumbistas.—Mañana, debut de REYNOL.

Continental Ibérica Garage para Camiones.—Venta de Camiones y Automóviles de varias marcas europeas.—Accesorios.—Taller de reparaciones de coches — y camiones de todas marcas Avenida del Puerto, 21 Teléfono 1.625

Hoy Salón Remea Hoy Estreno de la quinta jornada de El hijo de la noche - Los teatros - La compañía americana gimnástica

Concurridísima se vió anoche la función inaugural del nuevo espectáculo gimnástico-acrobático-cómico. El público valenciano siempre ha mostrado gran afición por esta clase de diversiones, y como el cuadro de artistas es notabilísimo y el escenario, donde se verifican los trabajos, espléndido de luz, es asqueible a todos los espectadores, éstos no perdieron detalle, regocijándose en los pasajes cómicos y entusiasmandose en los números serios, de alta gimnástica.

De entre los artistas que tomaron parte gustaron extraordinariamente: Los Ferroni, un violinista notable; la Troupe Andreu, seis acróbatas famosos; Los 4 Albertini, hay un chiquillo que arrebató al público con sus mortales limpsimos; los Hermanos Ferraris, con sus ejercicios en la escalera sobre el trapezio; el Trio Marandi, olímpicos saltadores; y, sobre todo, el Trio Rivals, donde Charlot alcanzó un éxito estupendo. El éxito de la noche, pues aparte su destreza como gimnasta es graciosísimo, muy original: un artista de verdad.

En suma: el nuevo espectáculo atraerá mucho público al Principal, singularmente con la variación que la empresa se propone hacer en los programas.

TEATRO OLYMPIA Compañía Plana-Díaz Lisia de la compañía de comedia que, dirigida por los notables artistas Plana-Díaz, debutará el próximo martes, 7 de Diciembre: Actrices: Isa el Zurita, Margarita Díaz, Dolores Campos, Manuela Valls, Irene Barroso, Trinidad Rosales, María Escobar, Purita Martín, Ana F. Berroal, Casimira Mateo, María del Olmo, Ángela del Olmo y Antonia Plana. Actores: Rafael Bardem, Fulgencio Nogueira, José de Laorre, Santiago García, Antonio R. Aguirre, Juan de Dios Perales, Luis L. Brasa, Manuel Aliaer, Francisco Campos, Enrique Leyva, José Guirarro, Jaime Samad, Alejandro Nieto y Emilio Díaz.

Re: estudio: De Benavente, Alvarez Quintero, Linareo Rivas, Pérez Galdós, Muñoz Saca, Arnieches, Paso, Abati, Fernández del Villar y otros célebres autores.

Estrenos: «Un buen amigo», Los misterios de La Guardia, de Muñoz Seca; «Aves sin nido», «El casillero», «La serpiente», comedia argentina de Armando Moak; «Los derechos de la salud», de Florencio Sánchez; «La diablada», «El hombre que sonríe», de Julio F. Escobar; «Alfonso XII, 13», y los últimos estrenos de Madrid.

Desde la publicación de la presente, quedan abierzas en Contaduría dos listas de encargos: una para 15 matines de moda, que se celebrarán los martes, jueves y sábados, y otra para 31 funciones a diario de tarde o noche.

El inscribirse en los encargos de diario ofrece la ventaja de una importante economía, dada la diferencia de precios que existe sobre todo en los días festivos; aunque no tan grande esta ventaja puede notarse también en las matines de moda.

Ambas listas quedarán definitivamente cerradas el día 6 de Diciembre, a las ocho de la noche.

Algarrobas de Portugal De la nueva cosecha. Clases superiores. Podríamos embargar, pero no queremos. Dirigir los pedidos al representante en Valencia, D. José Miralles Salvá, 11. Enviamos nuestras cotizaciones, más ventajosas que ninguna otra, a quien lo solicite.

Salón-Cine Remea Hoy ESTRENO HOY de la 5.ª jornada, de la grandiosa film El hijo de la noche titulada TERRA E REVANGHA 4 partes Completarán sesión otras novedades.

CINE EL CID Hoy, gran acontecimiento Estreno extraordinario de MINERVA: ó la ciudad perdida 1.º episodio — 2 partes La princesa esclava 2.º episodio — 2 partes Los peligros de la selva Protagonista la popular artista americana JUANITA LLANSEN que sugestionará al espectador en las más arriesgadas, peligrosas y temerarias escenas entre LEONES, PANIERS, TIIGRES, CAMELLOS, LEOPARDOS, etc., etc. Completará sesión un éxito de rito, có. parte.

Trinquete de Pelayo Hoy miércoles, a las 3:30 de la tarde, gran partido de pelota a escatera, por los diamantes pelotaris Caeatu y Ramonet, contra Chiquet de Valencia y Chato de la Estación. Entrada 15 céntimos.

PAPELERÍA BOTELLA San Vicente, 141 Libros de 1.ª enseñanza, cartapacios, plumas, pizarras, libretas, carpetas, lápices, portaplumas, etc., etc.

Salón Novedades A las 6:30 tarde: «Sacrilechi redentor» y «Música popular». A las 9:30 noche: «Renunciar a temps» y «Sels de novensa». A las 11:30 noche: «Renunciar a temps» y «Nelo Bazorra».

Salón de moda Hoy, último día de la original y artística película El nocturno Actualidades Gaumont Amante porfiado Mañana, programa coisual, extraordinario: LA ES. PADA de DAMOCLES, por la genial artista ELENA MAKOWSKA — Repartición del rey de la isla FATI

Preservativos La persona que desee comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes PRESERVATIVOS de goma, verdaderamente irrompibles marca «WORK», desde una peseta docena, diríjase a LA INGLESA (nombre registrado), San Vicente, 164. Entrada muy reservada por la escalerilla.

Conejos Se venden conejos hembras y machos, de conejeras para 32 hembras y jaulones para gazapos. Calle del Norte, 10.

A los ebanistas A los carpinteros y al ramo en general Maderas finas extranjeras en tablones y piezas de medianas y grandes dimensiones. El más variado surtido de clases y colores. Las mejores en calidad y gran limpieza de nudos. Como proceden de operaciones propias, se venden a los más ventajosos precios, maderas de pino de varias procedencias. ERNESTO DESCALZO Calle de Cuenca, núm. 11. Teléfono número 1.464. Valencia.

Dr. Bellver García Cirugía. Vías urinarias. Venenos. Sífilis. APLICACION DEL 608 Consultar: De 11 a 1 y de 6 a 8 CARNICEROS, 2. PRINCIPAL (Esquina a la calle de Santa Teresa)

PURGACIONES El remedio más eficaz de los cólicos hasta hoy para curar las purgaciones, flatos blancos, irritaciones, goma militar, etc., es la inyección antiséptica Valentín Palacios: Farmacia de Valentín Palacios, Bajada de San Francisco, 32, Valencia.

THE LAXO CURA EL ESTREÑIMIENTO 1'25 pías. en todas las farmacias

Espectáculos TEATRO PRINCIPAL A las 6 y 9:45: Funciones por la gran compañía americana de circo. TEATRO PRINCESA A las 9:45: Montmartre. TEATRO AROLO Compañía de Anselmo Fernández.—A las 9:45: La Geisha. TEATRO RUZAFIA Compañía de Patricio León.—A las 9:45: Las estrellas. TEATRO ESCLAVA Compañía de comedia.—A las 6: «Que los gases tiernos», Benita.—A las 9:45: La esclava de rol.

TEATRO OLYMPIA Beneficio de Emilio Thullier.—A las 6: La fuerza del mal.—A las 9:45: Cobardias y El sexo débil. SALON CIRCO REGUES. A las 9:30: El corte de pelo, Del Suroeste y El sol de España. SALON NOVEDADES A las 6:30: Sacrilechi redentor y Música popular.—A las 9:30: Renunciar a temps y Nelo Bazorra.—A las 11:30: Renunciar a temps y Nelo Bazorra. TEATRO LIRICO Gran sesión única de circo desde las 6:30 tarde hasta las 12:30 noche.—Entre el amor y la amistad. CINE MODERNO De 4:30 tarde a 12:30 noche: Gran sesión de circo.—El Nocturno. SALON CINE SOROLLA Sesión continua de cine de 4 tarde a 12:30 noche.—Madame Dubarry. MUSIC-HALL MARTI De 6 tarde a 9 noche y de 11 noche en adelante: Espectáculo de variedades con participación de artistas de primer orden. EDEN CONCERT A las 3:45 tarde y 9:45 noche: Valencia.—Entrada por consumación.

# Por telégrafo y teléfono

## LOS CAMBIOS

### Cierre de Bolsa

Francos.	47.20
Libras.	26.55
Marcos.	11.20

### Disposiciones oficiales. Firmas de Hacienda y Guerra.

La «Gaceta» publica las siguientes disposiciones:

Ordenando que los derechos exigibles desde 1.º de Diciembre a las mercancías comprendidas en la relación de la real orden de 16 de actual tengan las siguientes limitaciones de tiempo en el arancel actual:

Respecto a las comunicaciones marítimas, sólo las mercancías puestas en buque en puerto español antes del 23 de actual.

Por ferrocarril, las que hubieran sido facturadas antes de dicha fecha.

Por transporte terrestre, aquellas cuya no la haya sido recibida en el punto más avanzado antes del 1.º de Diciembre.

Disponiendo que en las poblaciones en que existan cura párroco y médico titular, sustituyan accidentalmente al presidente de la Junta local de Reformas Sociales, por orden de antigüedad, en sus respectivos cargos.

El ministro de Hacienda puso a la firma las siguientes disposiciones:

Autorizando a la dirección general de Carabineros para que anuncie un concurso con objeto de adquirir terrenos con destino a un edificio para casa-cuartel de dicho Cuerpo en Salazarán (Guipúzcoa).

Abriendo concurso para la adquisición de un edificio destinado a la Casa Nacional de la Moneda.

El de Guerra firmó los siguientes decretos:

Ascendiendo al empleo inmediato al médico primero don Ricardo Suárez y al teniente auditor don Camilo Bahamonde.

Destinando a los tenientes coroneles de la guardia civil don Ernesto Osido, a la comandancia de Vizcaya; don José Aramburo, a la de Lugo, y don Tiburcio Moratilla, a la comandancia de caballería del 10.º tercio.

### Lo que dice Dato

El jefe del Gobierno recibió a los periodistas por la mañana en el ministerio de Marina.

Dijo que no ocurría ninguna novedad en Zaragoza.

El jueves habrá Consejo, presidido por don Alfonso.

«No nos reuniremos no otros antes—añadió—por no haber asuntos de qué tratar».

Un periodista manifestó al presidente que casi todos los periódicos habían recibido mal el decreto aumentando las tarifas arancelarias.

El señor Dato manifestó que seguramente los que criticaban el decreto lo habrán leído mal, pues sólo perjudica a los artículos de lujo.

Todas las naciones, al terminar la guerra, se han visto en la necesidad de atender a la reconstrucción de sus industrias y comercio, y eso es lo que ha hecho ahora el Gobierno.

La prueba de que se ha obrado bien es que muchos elementos productores han felicitado al Gobierno.

Un periodista: «¿Es bien eso; pero conste que en todas partes bajan los artículos de consumo, menos en España.»

El señor Dato: «Aquí van bajando también; la prueba la tienen ustedes en el calzón.»

Los artículos irán bajando porque el alza restringe el consumo, y forzadamente tendrá que llegarse a la normalidad.

### LOS CONFLICTOS SOCIALES

Sevilla.—Se ha publicado una hoja firmada por el comité del Sindicato de obreros metalúrgicos, y que lleva el sello de dicha sociedad.

En la mencionada hoja manifiestan a la opinión que, reunidos en Asamblea los representantes de la clase obrera, han acordado establecer las siguientes bases para la solución del conflicto actual:

- 1.º Reconocimiento de los Sindicatos y delegados en las fábricas, talleres, etc.
- 2.º Solución de los conflictos pendientes de acuerdo con las peticiones obreras.
- 3.º Libertad de los sindicalistas presos.
- 4.º Supresión del trabajo a destajo, salvo donde sea necesario, por las circunstancias especiales.
- 5.º Jornada de ocho horas.

La mayor parte de los gremios se han declarado en huelga sin previo aviso.

Parece que dicha determinación obedeció a conseguir la libertad de los sindicalistas presos.

En las barricadas extremas y en los sitios públicos patrulla fuerza de Seguridad con feroces.

Con motivo del atentado al inspector de policía don Pedro Coll, han sido detenidos dos individuos llamados Rafael Arregui y Juan San'os, de 18 y 20 años, respectivamente, y de nacionalidad portuguesa.

Han declarado que un desconocido les daba dinero, haciéndoles creer que el inspector era el director de la fábrica del gas, a quien guardaban resentimiento; los detenidos.

### Temporales

Dicen de Tetuán que el temporal de aguas causó grandes destrucciones.

Los ríos se desbordaron, causando daños. Las aguas se llevaron el puente en construcción sobre el río Wad-Can, que estaba muy adelantado.

Por esta causa quedaron incomunicadas algunas poblaciones de la plaza.

Al atravesar el río Naida, la corriente arrastró al alillero Rafael Bartolomé, pereciendo ahogado.

### El conflicto del pan

Por la mañana en las tahonas y puestos reguladores ha habido pan en abundancia por haberse aumentado considerablemente la producción.

A mediodía ha sido reparada la segunda hornada.

Los encargados de los puestos reguladores han avisado al alcalde que había sobrado pan.

En muchas tahonas no ha habido colas y en algunas de éstas han disminuido considerablemente.

Estas noticias han sido confirmadas más tarde por el subsecretario de la Gobernación, quien ha dicho que el conflicto se presentaba con buen aspecto, y que aun cuando las negociaciones entre las autoridades, patronos y obreros habían quedado rotas, el gobernador civil no desconfía de encontrar una solución por medio de una fórmula, que pudiera consistir en autorizar a los patronos para que eleven el precio del pan de lujo, a fin de que obtengan compensación por las pérdidas que les irroga la fabricación del pan común.

El Centro maurista ha dirigido una comunicación al alcalde, ofreciéndole su concurso para conseguir el restablecimiento de la normalidad.

El gobernador ha manifestado que se habían elaborado 133.000 kilos de pan, acordándose con dicha cifra casi a la producción normal.

En el barrio de Salamanca fueron detenidos cuatro panaderos por ejercer coacciones cerca de los obreros militares que trabajaban en la Panificadora.

En la Brasserie del Palace Hotel fueron rotas cuatro lunas de espejo por enterarse los huelguistas que allí trabajaban esquirols.

En el mercado de San Antonio se originaron tumultos, viéndose precisada la fuerza pública a dar varias cargas y desalojar el mercado.

Por la tarde a las siete se reunió el Sindicato de las Artes Blancas en la Casa del Pueblo.

Se cree que acordó la huelga por solidaridad con los panaderos.

La huelga de panaderos sigue en el mismo estado, pese a los optimismos oficiales.

La jornada se desahó en la siguiente forma: Grupos de huelguistas se presentaron en la calle del Príncipe Vergara.

Excitaron a las personas que formaban la cola a la puaria de la Panificadora Madrileña—más de 400 mujeres y niños componían aquella—a que se mostraran energicamente rebeldes y se lanzaran al asalto.

Seguro no caería la semilla en terreno estéril, pero lo frustró la fuerza pública que dió una carga formidable.

Sobre los asaltantes descargó una lluvia de sablazos, que puso en loca carrera a los manifestantes y los de la cola.

Se realizaron algunas detenciones.

En la calle de Antonio López, a la puerta de una tahona, dos guardias de Seguridad prestaban servicio de vigilancia.

Inopinadamente cayó sobre ellos una lluvia de piedras lanzadas por varias mujeres. Los agentes resultaron heridos.

Sus agresores desaparecieron rápidamente.

En el mercado de San Antonio y en Cuatro Caminos se promovió un fortísimo alboroto.

La fuerza pública pudo impedir que degenerara en algo peor.

Grupos de huelguistas, armados con gruesos garrotes, recorren las calles.

Los de las colas se ven amenazados muy seriamente y la empresa aquellos con los dependientes de las pastelerías a los cuales arrebatan el género.

La Casa del Pueblo tiene una vigilancia estrechísima.

Las vocaciones son innumerables. Hay gran número de detenidos.

Las autoridades han dado su diaria opinión sobre la marcha del conflicto.

El gobernador manifestó que la producción tendía a aumentar.

El alcalde, que comprendía la impaciencia de opinión y Prensa sobre un próximo arreglo que condujera con rapidez a la normalidad, pero el conflicto es muy arduo.

Los obreros piden mejoras; los patronos, no las aceptan si no consiguen, en cambio, autorización para elevar el precio del pan.

Si ambas partes no transigen un poco, el Gobierno no puede resolver.

Resumen: que el conflicto sigue lo mismo que el primer día.

En la Casa del Pueblo se ha celebrado un mitin de los obreros panaderos.

Había discursos defendiendo la razón de la huelga.

Aco-daron persistir en ella hasta el triunfo total.

Al dirigirse parte de la concurrencia al mitin y pasar por frente al teatro, de la Princesa, se emprendió a garrotazos con los automóviles que esperaban a la puerta.

Rompieron los cristales de los vehículos y causaron otros daños.

Los chófers emprendieron veloz retirada, abandonando los coches.

Acudió fuerza que dispersó a los huelguistas.

Para exportar aceite

Visitó al presidente del Consejo una comisión de productores de aceite.

Ha acompañado por el duque de Almodóvar y el marqués de Cabra Hermida.

Solicitaron autorización para exportar.

El señor Dato replicó que nada hay resuelto pero que el ministro de Hacienda proponía al Consejo aquellas consideraciones que permitieran desenvolverse estritamente en los compromisos internacionales.

Los ciervistas, asesinados

Cartagena.—Un grupo compuesto de ciervistas, capitaneado por el popular Bruno, en el pueblo de «Fuenteblanca», asesió al secretario del Ayuntamiento, disparándole siete tiros de revolver intentando rematarle a cuchilladas, cosa que impidió la guardia civil, la que detuvo a los agresores.

Fueron detenidos al juzgado, donde el juez también ciervista, los puso inmediatamente en libertad.

El hecho ha producido indignación.

Aplazando la huelga

Oviedo.—Se reunió el comité minero acordando aplazar el paro hasta el día 3 de Diciembre.

Mientras, las autoridades procuran resolver el conflicto.

Se espera llegue un escuadrón del regimiento de Talavera y fuerzas de ingenieros.

## Francisco Layret, asesinado

### El «Noy del Sucre», los republicanos Amador y Companys y 50 sindicalistas deportados

#### La situación se agrava en Barcelona

##### Varias noticias

Ha sido elevada a plenario la causa que se sigue contra el periodista Angel Sambalcat, por la publicación de un artículo injurioso para la autoridad.

El capitán general ha disuelto de la sentencia dictada por un Consejo de guerra que juzgó a un capitán, un teniente y tres carabineros.

También ha disuelto de la sentencia contra los sindicalistas Herrero y Molina, procesados por agresión a fuerza armada.

Se ha celebrado el entierro del sindicalista José Canchales.

Ha asistido poco público y no se han registrado incidentes.

En Tarrasa han sido defendidas dos jóvenes que han insultado a una pareja de la guardia civil que prestaba servicio de vigilancia.

Los maestros y maestras municipales han ingresado en la Asociación de obreros y empleados.

La Federación de banqueros ha telegrafiado al señor Dato, agradeciéndole el acuerdo adoptado en Consejo de ministros, beneficioso para la banca de Barcelona.

El gobernador ha manifestado que cuando se restablezca la normalidad se ocupará de la cuestión de subsistencias.

Al efecto, obligará a los almacenistas le faciliten nota de los precios de compra y venta.

### Francisco Layret, asesinado

A las siete de la tarde circuló por la capital el rumor de que había sido víctima de un atentado criminal una conocida y prestigiosa figura política.

Los comentarios y las suposiciones fueron en aumento hasta que se supo la primera noticia verdadera de lo ocurrido.

Al dirigirse a su domicilio y atravesar la calle de Balmes, un grupo de desconocidos agredió a tiros al ex diputado Francisco Layret, hirándole gravemente.

Más tarde se conocieron detalles de este asesinato.

Los disparos fueron más de 20, resultando el infortunado señor Layret con cinco balazos en el pecho, cuello y diversas partes del cuerpo.

En gravísimo estado fué recogido del suelo por varios transeúntes y guardias de Seguridad y conducido a la Casa de Socorro de la calle de Sepúlveda, donde ingresó en estado agónico.

La noticia oficial confirma en todos sus detalles el crimen y añade que el ex diputado don Francisco Layret falleció a poco de ser trasladado de la Casa de Socorro a su domicilio.

La noticia del crimen ha producido gran sensación.

### Deportados en el «Giralda»

A primeras horas de la tarde llegaron al puerto tres camiones de Intendencia, custodiados por numerosas fuerzas de guardia civil de caballería y Seguridad, conduciendo a 50 sindicalistas que fueron embarcados a bordo del «Giralda».

Este zarpo seguidamente con rumbo a Mahón adonde van los sindicalistas deportados.

Entre éstos van el «Noy del Sucre», el concejal Companys, Antonio Amador, Barrera, los hermanos Vidal, Arín, Boré, Davien, Viadín, Aroas, Rueda y Pinforté.

Por momentos se agrava la situación.

N. de la R.—La policía medieval del general gobernador civil de Barcelona ha dado ya su triste fruto. La lucha brutal, de fieras, no de hombres, de bestias, que ensangrienta las calles de Barcelona ha escrito con el sangre de un hombre eminente una nueva página criminal.

Francisco Layret ha sido asesinado. No conocemos detalles minuciosos de este suceso sensacional y doloroso, pero lo consideramos como un episodio trascendental de la época de terror, de violencia que vive la capital catalana, sometida a una brutal guerra civil.

A los atentados contra patronos y capitalistas han seguido los atentados contra sindicalistas y hombres representativos de la organización obrera de Barcelona. Contra la «Star» de los rojos, se ha capitaneado la «Star» de los rojos, por ironía se llaman libros, o la carabina del somatén.

Mientras, el Gobierno sigue una política de crueldades, de represiones violentas y envía a dirigir los problemas civiles de la ciudad agitada a un guerrero incomprensivo, dispuesto a practicar una dura acción de colofaje de conquista.

Victimas de todas las torpezas y de estas horribles pasiones ha caído muerto Francisco Layret, como antes cayeron tantos otros, de uno y otro bando.

Francisco Layret era un hombre bondadoso y de verdadero talento.

Militó en los partidos republicanos catalanes. Fué federal, estuvo al lado de Lerroux y últimamente figuraba en el partido que encabezaba Marcelino Domingo. Fué concejal de Barcelona y demostró extraordinaria competencia en las cuestiones municipales. Su famoso presupuesto de aquel Ayuntamiento está considerado como un modelo perfecto entre los trabajos de hacienda local. En las últimas elecciones generales fué elegido diputado por el distrito de Sabadell. En el Parlamento pronunció discursos importantes: recordamos su defensa de los ferroviarios seccionados, su brillante intervención en el debate sobre la situación social de Barcelona y su crítica formidable de las juntas de Defensa militares.

Como abogado gozaba de extraordinaria reputación. Fué defensor de muchas causas de carácter social y era el verdadero defensor en los tribunales de los sindicalistas catalanes.

Escribió sobre cuestiones sociales, en las que era muy competente.

Hizo campañas para que el partido republicano adoptase una modalidad de simpatizante con el socialismo. Desde el último Congreso del Partido Republicano Catalán, con Domingo y Almir, y el resto de sus correligionarios, excepto el sabio Pi y Suñer, que se mantuvo fiel a su republicanismo federal, se adhirió a la Tercera Internacional de Moscú. Pero Layret seguía siendo político, y aun con esta nueva modalidad comunista, republicano. Con este carácter se preparaba nuevamente para la próxima lucha electoral.

Sentimos su muerte y condenamos el atentado.

Será, seguramente, de terribles consecuencias en las luchas de Barcelona, como lo serán sin duda las deportaciones de que en esta misma sección damos noticia.

### En pleno terrorismo

Más atentados

Vitoria.—Los obreros azucareros han reanudado el trabajo.

Al dirigirse a la fábrica ha sido agredido a tiros por varios desconocidos que se dieron a la fuga el obrero José Elejaldé, resultando gravemente herido.

Jerez.—Al salir de las bodegas Domeq un dependiente de las mismas apellidado González, hermano de un capitán de la guardia civil que presta sus servicios en esta población, fué agredido por un desconocido que le hizo varios disparos hirándole de gravedad.

El González disparó a su vez contra el agresor hirándole al huir.

Alicante.—En el puente de Benalva fué sorprendido a palos y tiros el obrero Rafael Agreñel que recibió varios balazos en una pierna y numerosos escazacos.

Se halla en estado agónico.

### Conferencia de Indalecio Prieto

Con numeroso auditorio ha dado su conferencia en el Alcañón don Indalecio Prieto.

Dice que Cierva tomó ayer una falsa posición de campaña, porque Cierva no puede ser el Jordán que lave la triste historia de sus agravios al «espíritu liberal» del país.

Cuanto dijo de la violencia era la negación de su propia persona.

Alude a Lerroux, considerándolo equivocado al anunciar que no temblaría al firmar sentencias de muerte.

Explica la mecánica de los negocios ferroviarios y de la gran banca, alegremente encarnada en el poder.

El problema ferroviario, dice, más que económico es técnico.

Acusa de inmovilidad a las compañías.

Después del sacrificio que se imponga el Estado, el tráfico será tan deficiente como hoy.

Lo único que ganará serán las acciones, compradas a esperanzas en Francia, durante los años de guerra.

Se muestra partidario de la estatilización de los ferrocarriles.

Se explica la falta de fe de los políticos por la alocución del pueblo y porque la masa no tiene opinión.

Lo que debe hacer el Estado español es requisar las grandes fortunas mal amasadas, para fertilizar nuestro suelo.

Ataca duramente el anticipo concedido por el Gobierno a los bancos catalanes, que favorece a los capitalistas, que se olvidan de abaratar la vida.

Termina diciendo que sólo con los esfuerzos de todos podrá salvarse España.

Fué muy aplaudido.

### A Valencia

Pamplona.—Se ha despedido con gran éxito la compañía de zarzuela que dirige artísticamente el maestro Serrano y que venía actuando en el teatro Gayarre.

La compañía saldrá hoy para Valencia, donde ha de debutar el día 4.

Una maniobra financiera

El ministro de Hacienda conferenció extensamente con el señor Dato.

Traían sobre la situación de la banca de Barcelona.

Según informes facilitados por el señor Dato, el marqués de Comillas le telegrafió que el conflicto puede darse por resuelto, debido a las medidas adoptadas.

En algunos círculos se discute sobre este asunto.

En los financieros decían que aun cuando la situación en Bilbao es mejor que la de la ciudad condal, existen también dificultades de importancia.

Debense tanto por la inversión de capitales en la compra de moneda extranjera como por la especulación sobre mercancías.

Algunos apuntan la sospecha de que cuanto sucede en la actualidad en España, traerá inevitablemente una depreciación de nuestra moneda.

Se cree que el Gobierno estará abierto para hacer frente a la maniobra, frustrándola con medidas saludables.

Algunos bancos extranjeros, con residencia en Madrid, han pasado una circular a sus clientes.

Dicen que se abstengan éstos de hacer remesas de valores para su negociación tanto sobre América como a la propia Península.

Debido a la anomalía del mercado mundial nada había acerca de valores negociables sobre el extranjero.

## La situación internacional

### Sobre la vuelta de Constantino

Londres.—Lord Curzon retirándose a los temores de Francia respecto a la vuelta de Constantino al trono de Grecia, manifestó durante las conversaciones celebradas, que la única hostilidad declarada a los aliados consistiría en alentar a Constantino a la vuelta al trono. La ruptura de relaciones diplomáticas haría correr el peligro de que Alemania adquiriese preponderancia en Grecia. La mejor medida sería el retirar a esta nación el concurso financiero.

En caso de la vuelta de Constantino habría que obtener de Grecia la seguridad formal de su sinceridad respecto a la Entente y exigir el alejamiento de las funciones públicas de los jefes de la oposición germanófila, impedir a Grecia que contrajese alianza alguna sin consentimiento de las potencias y que no se pudiese celebrar ningún acuerdo griego-turco sin autorización del Consejo supremo de la Sociedad de las Naciones.

### La Federación Socialista del Sena se adhiere a la Tercera Internacional

París.—El Congreso de la Federación Socialista del Sena ha adoptado por 13.488 votos una moción adhiriéndose a la Tercera Internacional de Moscú. La moción proponiendo la misma adhesión, pero con reservas, ha obtenido 2.114 votos.

Después de estas votaciones, el secretario del partido pronunció un discurso en que dió a entender que como resultado de las mismas era probable una escisión.

### Congreso Socialista francés

París.—El Congreso del sindicalismo francés ha aprobado una resolución en favor de un retiro que asegure a todo ser humano los medios de vivir cuando su edad no le permita trabajar; otra sobre el aprendizaje obligatorio y retribuido; y otra sobre la revisión de la ley de Accidentes del trabajo, pidiendo jornal entero y supresión del impuesto sobre las rentas vitales por accidentes del trabajo.

### Los aliados y Grecia

Londres.—El corresponsal especial de la agencia Havas en esta ciudad, dice que las conversaciones celebradas ayer entre los primeros ministros inglés y francés han puesto claramente de manifiesto que existe una gran identidad entre los puntos de vista de los gobiernos de ambas potencias, por lo que se refiere a la necesidad de exigir una garantía absoluta a Grecia, en ciertos órdenes determinados, en el caso de que sea un hecho la reposición del ex rey Constantino en el trono de Grecia.

Inglaterra estima que los aliados, deben exigir el alejamiento de las funciones públicas de todos los oficiales y funcionarios de tendencias conocidamente germanófilas, con el fin de evitar una nueva influencia de Alemania sobre la vida del pueblo griego y sobre las normas de su Gobierno.

Asimismo parece existir gran concordancia de opiniones en lo de prohibirle a Grecia la emisión de cualquier impuesto que pueda ser lanzado sin el control de la Deuda griega.

También se exigirá que una de las principales garantías que puedan ser ofrecidas por Grecia sea la de no poder concertar alianza ni convenio alguno con otra potencia, sin la expresa autorización de las potencias que ejercen sobre Grecia el protectorado.

Finalmente, por lo que se refiere a Turquía, Grecia no podrá concertar tratados, convenios ni alianzas con dicho Estado, sin el consentimiento de la Sociedad de las Naciones.

### Nuevo Gabinete

Lisboa.—Se ha constituido el nuevo Gabinete que preside Libertio Pinto.

### Victima de la ciencia

París.—Ha sido muy sentido en esta capital el fallecimiento del célebre doctor Inaroff, especialista en radiología del Hospital de la Salpêtrière.

Había sufrido 22 operaciones quirúrgicas, a consecuencia de lesiones graves contraídas a causa del empleo constante de los rayos X.

En dichas intervenciones de cirugía se le practicó, entre otras amputaciones, la de un brazo y una pierna.

### GOBIERNO CIVIL

El Gobernador sólo comunicó ayer a los periodistas la lista de nombres que forman la Junta de Damas para recaudar fondos con destino al Aguinaldo del Soldado.

Según manifestó ayer el inspector general de Subsistencias, quizá hoy llegue al puerto el vapor «Wester-Queen», con cargamento completo de trigo americano para Valencia.

### DIPUTACION

En la Caja provincial se recaudaron ayer las siguientes cantidades por contingentes:

Del Ayuntamiento de Oros, 535,78 pesetas; Moncada, 1.500; Sumaciárcel, 441,60; Alcañón, 663,65; Benavites, 415; Alcántara del Júcar, 432,60; Canet, 419; Sañera, 393,50; Albuixech, 854,40; Montesa, 5,0; Benipeixcar, 200; Bugarra, 552,83; Novelé, 250; Algimia de Alfar, 825,50; Rótova, 418; Llosa de Ranes, 650; Chera, 247,35; Cortes de Pallás, 400; Puebla del Duc, 872,70; Castellonet, 163,50; Villanueva, 610,00; Chulilla, 1.019,40; y Orriente, 1.711.

### «Los Mercados»

Se ha publicado el número 1.104 de esta importante revista semanal de agricultura y comercio, que con su habitual competencia dirige nuestro compañero en la Prensa don José María Alburquerque.

Contiene de costumbre valiosas informaciones, fidedignas y detalladas de los principales mercados de España, pero singularmente de la región valenciana.

# ECOS

De la Alcaldía

Una comisión de dueños de carruajes, presidida por el señor Regules, visitó ayer mañana al Alcalde, manifestándole que se halla imposible el tránsito en el camino del Cementerio, y que las entrevistas del camino de Jesús, entre la calle de Guillem de Castro y Gran Vía de Cervantes, se hallan sin agudizado, constituyendo un grave riesgo para el tránsito de vehículos.

El señor Samper ha dado las órdenes oportunas para que se corrijan estas deficiencias.

El señor Samper ha dirigido comunicaciones a los presidentes de comisión, para que remitan a la Hacienda antes del día 5 del actual mes, los presupuestos de gastos de sus respectivas secciones, con el fin de proceder a la formación de los presupuestos generales del Ayuntamiento.

## Los periodistas y el aguinaldo del soldado

Cumpliendo nuestra promesa de anoche, he aquí el resultado de la subasta de unas flores ofrecidas por la Asociación de la Prensa, para contribuir a la suscripción con destino al aguinaldo del soldado que lucha en África:

Teatro de la Princesa, 70 pesetas.  
Teatro de Apolo, 1.540,55.  
Teatro de Ruzafa, 269,10.  
Teatro de Esclava, 230.  
Teatro de Olympia, 420.  
C. R. Regules, 261,05.  
Total, 2.707,70 pesetas.  
Importan los gastos, 43 pesetas.  
Cantidad para remitir, como ya hemos dicho, a los periodistas de África, para que en nombre de los artistas y público de Valencia, la ofrezcan al soldado, como aguinaldo: 2.717,70 pesetas.

La Asociación de la Prensa agradece al público su cooperación a esta simpática obra. A los artistas, conste que la Asociación sabrá corresponderles como ellos merecen.

Los comprobantes de la recaudación, que llevan la firma de don Francisco Ventura, por el teatro de la Princesa; don Luis Salvador, por el de Apolo; don Félix Guillem, por el de Ruzafa; don Vicente Barber Cebrián, por el de Esclava; don Antonio Vico, por el de Olympia; y don Ramón Lis, por el de Regules, y los de los pequeños gastos, se hallan a disposición del público en la Asociación de la Prensa.

## Para los niños de Riotinto

El Sindicato de actores españoles ha organizado varios espectáculos, con objeto de allegar recursos para los niños de los obreros huelguistas de Riotinto.

Patrocinan esta idea benéfica el Gobernador civil, el Ayuntamiento y la Asociación de la Prensa Valenciana.

Las funciones de beneficio se celebrarán el sábado próximo, día 4 de Diciembre, en el teatro de Ruzafa, con el programa siguiente: Discursos por el abogado del Sindicato de actores señor Guillén Engo.

La comedia de costumbres valencianas, «El pebete», por la compañía del Salón Novedades.

«Los postineros», por la del teatro de Ruzafa.

«La patria chica», por la compañía del teatro de Apolo.

Primer acto del drama «De mala raza», por la compañía de Olympia, dirigida por don Emilio Thuillier.

Se admiten encargos en contaduría.

## Inauguración de una fuente en Patraix

El domingo último por la mañana se inauguró oficialmente en el poblado de Patraix la fuente pública instalada por el Ayuntamiento.

Al acto asistieron: el Alcalde señor Samper, tenientes de alcalde señores Juan, Olcina y Ortega; inspector de Sanidad, señor Cuñat y concejales señores March, Romero, Miralles Nos y Marco Miranda.

En el puente que da entrada al poblado empezaban a la corporación una banda de música y la directiva y socios del Club Republicano de Patraix, con su bandera.

En la plaza y calles que a ella afluyen había numerosos vecinos que se asociaban a la fiesta.

El Ayuntamiento ocupó una tribuna al efecto levantada y el Alcalde señor Samper pronunció un breve y elocuente discurso de elogio al simpático poblado y al teniente de alcalde del distrito, señor Juan, a quien principalmente se debe la mejora.

El señor Juan, a instancias del público, dijo unas palabras de gratitud e hizo constar que había sido cumplida puntualmente, por parte del Ayuntamiento, la promesa de dotar a Patraix de aquella fuente.

Amos fueron muy afortunados. El Ayuntamiento fue luego obsequiado con pastas, licores y cigarrillos en el Club Republicano, donde el señor Samper hubo de pronunciar otro discurso, que fué muy celebrado.

La Banda Municipal amenizó la fiesta, que impresionó gratamente a aquella populosa barriada.

Se encuentra entre nosotros el prestigioso abogado de Barcelona don C. Rouvière, vicepresidente de La Previsión Nacional, filial de La Catalana, ramo de seguros contra el robo.

La visita de este señor está relacionada con los numerosos robos que a diario se cometen en nuestra capital, y que tan justamente tienen alarmados a nuestro comercio y al público en general.

CIRCO REGUES  
Por la noche, a las 9,30  
EL CORTO DE GENIO  
DEL SACRO MONTE  
EL SOL DE ESPAÑA

Se ha puesto a la venta el número 55 de la interesante revista «Hijos», cuyo sumario es el siguiente:

Nuestras reformas. La Dieta, por el doctor Amílcar de Souza. Amar es vivir, por F. Sebastián Bonafé. A vuelo de pluma, por E. Ferruz. Nuestros peores enemigos, por F. Toro. Qué es el Esperanto, por E. Lunat. La envidia, por Teodoro J. del Giorgio. Nuestras excursiones. El pastor, por Francisca Sanchis. Noticias. La Tuberculosis y el Naturismo.

Redacción y administración: Torno San Gregorio, número 22, Valencia.

Suscripción: 2,50 pesetas al año.

LA BARRACA.—Véase en cuarta plana.

Esta tarde, a las siete, en el local de la Juventud Valencianista (Barcas, 17), dará una conferencia sobre el tema «El hombre de letras valenciano», el joven publicista F. Almela Vives. El acto será público.

El Centro de Cultura Valenciana ha nombrado directores correspondientes a los señores marqués de Alimonia, don Antonio Agustín, don Pascual Lull, director de «Arenillas de Oro», marqués de Lacomí, marqués de Torreblanca, doctor don Pedro Gómez Martí y don Francisco Verdejó.

CIRCO REGUES  
Por la noche, a las 9,30  
EL CORTO DE GENIO  
DEL SACRO MONTE  
EL SOL DE ESPAÑA

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 6.508,87 pesetas. Análisis y examen de substancias, 389,79. Entrada de carros, 867,50. Extraordinarios, 4.815,99. Total, 14.582,15.

Tres generaciones han usado ya el Licor del Polo. Que levante su bandera otro dentífrico que pueda decir otro tanto.

Los catarrros crónicos se curan rápidamente con el EMBUTIDOS de higado, fiambres variadas y embutido fresco. Alfredo Llago, Gracia, 7.

DE ENSEÑANZA

El ministro de Instrucción pública ha convocado a exámenes para cubrir, sucesivamente, 100 plazas de personal subalterno en los distintos centros dependientes de dicho ministerio, a los licenciados de la guardia civil, carabineros, Seguridad, ejército y armada que no excedan de 45 años de edad. Las instancias deberán dirigirse en el plazo

de 30 días, al subsecretario del repetido ministerio.

En este Rectorado se han recibido de la Superioridad los títulos de alumnos internos de la facultad de Medicina, expedidos a favor de los señores don Miguel Gracián Casadó, don Vicente Gómez Navarro, don Antonio Campos Fos, don Angel Peris Morales, don Emilio Ramón Llin, don Francisco Belver Doménech, don José María de Pedro Zurriaga, don José Palao Chornet, don Vicente Miquel Yllario y don Antonio Pastor Domínguez.

## DESDE ALGINET

Hace ya algún tiempo—creo que fué en el año 18—me llamó la atención la convocatoria inserta en un semanario que se publicaba en Valencia. Entonces se convocaba a ciertos elementos democráticos del distrito de Chiva, y por tal motivo llamé la atención del director de ese periódico, a quien de nuevo me veo obligado a molestar para que vuelva a llamar la atención de los electores de este infortunado distrito.

Es para mí el distrito de Chiva el menos monárquico de todos los distritos de España. Aquí no tienen arraigo las ideas liberales y menos las conservadoras diplopáticas. Es más: aquí jamás hubo representante en Cortes que no viviera divorciado de los elementos que integran el Cuerpo electoral; y ello fué porque siempre el Cuerpo electoral estuvo a más altura que el diputado que lo representó.

Parece esto un fenómeno social inexplicable; pero a poco que ahondemos en lo que pudimos decir elementos que integran la personalidad social, encontraremos materia que nos conduzca al conocimiento de por qué, sin serlo, parece fenómeno.

Por liberar a este distrito vinieron a luchar frente a los monárquicos Moraya, Gil y Moris, Azzati, Esuder, Moró y Ovejero. Vinieron acompañados de otros elementos de positivo valor. Recuerdo con cariño la propaganda que Vicente Blasco Ibáñez hizo por este distrito acompañando a don Luis Moró.

Aquellas luchas, aquellas doctrinas esparcidas entre los trabajadores del campo y del taller; aquellas prédicas rebeldes, encarnaron en los hombres del distrito, y triunfaron.

Es el fenómeno. Todos oímos las formas monárquicas; todos nos sentimos reducidos de prejuicios; pero mientras vivimos en esta incertidumbre de la acción, los hombres mediocres, los que no pueden confundirse con nosotros, porque quieren sostener lo que nosotros queremos derribar, los que de nosotros se hallan tan distanciados como la vida y la muerte, nos representaron y nos representarán en el Palacio de las Leyes, elaborándolas en contra del interés público.

Si, queridísimos amigos del distrito de Chiva, este es el mal que nos conduce a que siendo una fuerza incontestable en el orden político haya quien diga de palabra y por escrito que somos impotentes.

Dejemos cantar al sociólogo sus supuestos cuadros de miseria, y seamos más amantes de la vida real y sintamos más de cerca. Dejemos nuestros pobres romanticismos y comencemos que nosotros, en el yunque del humano dolor, forjemos nuestra misérrima mentalidad. Elevémoslos un poco, para mirar al sociólogo, al obrero de la cátedra, al que tiene su fuerza en la palabra y al propio tiem-

po veamos que nuestra fuerza es fuerza muscular. Levantemos un poco más nuestro espíritu de luchadores y miremos más de frente al enemigo común. Depongamos todos nuestros sueños en el crisol que está fundiendo la personalidad política que libere nuestro pasado y nos legue un porvenir más justiciero. Demos al traste con todos esos partidillos medio republicano-socialistas y medio socialista-republicanos. Eso sólo nos ha de servir para que seamos lo que fuimos, para que continuemos siendo rico manjar; para que nuestros intereses, que son, además de los nacionales, los de nuestro distrito, sean caprichosamente manejados por gobernadores que con nada nos honrarán y por diputados que jamás nos defenderán.

El jueves pasado celebró una asamblea de hombres del distrito. En ella se proclamó candidato a un hijo del distrito, a Vicente Lambies. Este, aunque no tuviera más méritos—que tiene muchos—, tiene el de que sus paisanos le llamen familiarmente «el tío» Valero. A los demás les llaman el señorito Tal o Cual y cuando no, don Fulano o Zúlan. Lo primero indica que votamos a un demócrata, a un compañero, a un trabajador. No votaría sería darle el voto a un señorito, que tan sólo por serlo es nuestro contrario, es de la clase privilegiada. Y tendré por seguro, sea quien sea el diputado por el distrito que deba su candidatura a los manejos del ministerio de la Gobernación o al Gobernador de la provincia, ese será quien contra nuestros intereses defenderá la desventurada intervención militarista en Marruecos, los abusos de la Trasmédica, las empresas marítimas y ferroviarias, los latifundios y todos cuantos males pesan sobre nosotros. Será quien a coro con los que nos des gobiernan proclamará la acción del matiferrer frente a las justas demandas de los obreros y no tendrá jamás un rasgo de corazón que le obligue a pedir justicia contra quienes sean culpables de algunas víctimas de las que clasificamos de orden social.

No fallará quien, para servir los intereses de la monarquía quiera embrollar a los trabajadores con las vastas y complejas concepciones de Marx, Bakunine y tantos filósofos económico-sociales. Para esos tenemos que decir que la realidad nos dice que a nosotros nos incumbe la vida de ideas y de lucha, vida de organización de fuerzas; organización de fuerzas para defender nuestros intereses y que éstos son los intereses nacionales y los de nuestro distrito, y que para ello y por ello la razón nos obliga a dejar a un lado sentimentalismos y rencillas.

Emilio Luna.

## Noticias teatrales

TEATRO APOLO  
Hoy «La Geisha»

Esta noche, a las 9,45, se cantará por primera vez en la presente temporada, la preciosa ópera en tres actos «La Geisha», cuya obra será presentada con gran lujo y con la propiedad que tiene por costumbre la compañía que actúa en este teatro.

TEATRO RUZAFÁ

Continúa en el cartel, con general aplauso, el celebrado sainete en dos actos «Pepe Conde ó el mentir de las estrellas», gran éxito de esta compañía. Hoy se da la séptima representación de dicha obra, completando el programa el gracioso sainete «Los postineros».

Mañana jueves matiné extraordinaria, a las

seis de la tarde, dándose la octava representación de «Pepe Conde ó el mentir de las estrellas», y por la noche a las 9,30 la novena representación de la misma obra y «La princesita de los sueños locos».

En esta misma semana estrena el sainete en un acto, de costumbres culepéticas, original de los señores Torres del Alamo y Asenjo, música del maestro Luna «La Venus de las pieles».

TEATRO ESCLAVA

Hoy, a las seis de la tarde, se pondrá en escena la aplaudidísima comedia en tres actos, de don Pablo Parellada «Qué amigos tienes, Benita!», y a las 9,45 noche, la comedia en tres actos, de grandioso éxito, de don Antonio Paso y don José Rosales, estrenada recientemente en este teatro «Los baños de sol».

## EL INCENDIO DE ANOCHE

Alrededor de las nueve de la noche de ayer se recibió aviso en el retén de Bomberos de la Casa Ayuntamiento, de que en el camino del Grao, se había declarado un violento incendio.

En efecto: el taller y almacén de muebles curvados, propiedad de don José Trencó, era pasto de las llamas.

Desde los primeros instantes el fuego hizo presa en todo el material del taller, que bien pronto se convirtió en una inmensa hoguera, cuyo reflejo se percibía claramente desde larga distancia.

El taller incendiado estaba situado en la parte interior de la casa número 53, piso bajo, de la citada Avenida de los Aliados, ocupando un cuerpo de edificio de un solo piso de unos 20 metros de ancho por 40 de largo.

A los pocos momentos de darse cuenta los vecinos de la casa de la existencia del siniestro, tuvieron que desalojar de muebles y enseres la parte posterior de sus viviendas, para subir enormes llamaradas hasta la altura del segundo piso.

La brigada de Bomberos trabajó con desvelo para aislar el fuego, lo que logró a hora bastante avanzada de esta madrugada, habiendo quedado destruido todo el taller y gran cantidad de muebles que se hallaban al medio confeccionar.

Las pérdidas son de gran consideración.

## PUERTO

ENTRADOS

Vapores:  
«Massilia», de Marsella, con cargo general.  
«Antonia», de Ceite, con bocoyes vacíos.  
«Cadenel», de Bougie en lastre.  
«Vinaroz», de Ceite, con bocoyes vacíos.  
«Adonis», de Palermo, con cargo de tránsito.

«Ca'lonier», de Málaga, con cargo de tránsito.

SALIDOS

Vapores:  
«Matama», para Gandía en lastre.  
«Signe», para Castellón y Hull, con fruta.  
«Idraet», para Burriana y Newcastle, con fruta.  
«Gunnar», para Burriana en lastre.  
«Ca'lonier», para Amberes, con fruta.  
«Hamm», para Hamburgo, con cargo general.  
«San Mateo», para Stavanger, con fruta.

## POMPAS FUNEBRES SOCIEDAD VALENCIANA

Gran cochera fúnebre, autorizada por el Ayuntamiento

Servicios tarifados — Garantía de seriedad absoluta

### SUCURSALES:

Calle Pascual y Genis . . . . .	núm. 12, teléfono núm. 13,	antigua casa Vila Panderola.
» Pi y Margall . . . . .	92,	» 771, » Funeraria.
» Colón . . . . .	5,	» 464, » M. Rico, New-Funeral.
» Barcas . . . . .	24,	» 939, » Pau y Borrás.
Plaza Almona . . . . .	5,	» 164, » Vicente Crú.
» Avelanzas . . . . .	21,	» 164, » M. Prats La Soledad.
» Caballeros . . . . .	8,	» 164, » Liadró y Compañía.
» San Vicente . . . . .	172,	» 1083, » »
» Estameñería Vieja . . . . .	13,	» 262, » Izmel Mora.
» Grecia . . . . .	5,	» 262, » Ramón Martí.
» . . . . .	4,	» 262, » José Lleó.
» . . . . .	11,	» 262, » José Mares.
» . . . . .	10,	» 262, » Estanislao Noville.
» San Miguel . . . . .	11,	» 136, » Pascual Camps.

EN EL CARNIVAL:  
Calle Escalante . . . . . 7, » 2274, » Rafael Roig.  
» . . . . . 3, » 2274, » José Ferrer.

Estos establecimientos están acreditados por sus antiguos propietarios. Precios sin competencia. Férretos constituidos en las grandes talleres de la Compañía calle de Jativa, letra B, teléfono 1.083, modelos únicos por su solidez y buen gusto artístico.

Cochera fúnebre: Calle de Jesús, número 63, teléfono 764.

Servicios combinados con la Empresa de los Tránsitos al Cementerio por carnet de ida y vuelta absolutamente gratuitos. Concesión para esta Compañía.

Servicio regulado a precios reducidos de todas clases. Tarifa especial para los servicios que se utilizan por la clase media.

## Sastrería y pañería de Pedro Guillén

Calle Alta, número 6, bajo

Pone en conocimiento del público, que visitando su establecimiento, podrá encontrar toda clase de garantías, tanto en los géneos como en la confección y sobre todo elegancia, gusto y esmero en las hechuras y una bonita colección de TRAJES PARA LA TEMPORADA DE INVIERNO, una gran colección de GABANES y todo cuanto pertenezca al ramo de SASTRERÍA.

Se confeccionan trajes en 24 horas

## PASAJES

DIRECTOS de primera, segunda y tercera  
Gestión y trámite rápido de

## Pasaportes y documentos

PARA PODER IR LEGALMENTE AL EXTRANJERO  
Calle de PI y MARGALL (antes Ruzafa), 32, entresuelo primera

## La Barraca

BARATO de TEJIDOS y ROPAS  
Calle de la Linterna, —  
— núm. 21, entresuelo

Es el barato que vende más barato todos los géneros de esta temporada de invierno; de los que recordamos, son los precios que siguen:

Cortes de bata ó traje de lana, para señora á . . . . .	5.
Tapa-bocas de lana, para caballero, de 45 centímetros por 145 centímetros . . . . .	175.
Traje interior punto inglés, para niño . . . . .	225.
Calcetines algodón jumei, para caballero . . . . .	040.
Cortes de pantalón para caballero, de invierno . . . . .	350.
Mantas de cama cámara . . . . .	550.
Una docena pañuelos de bolsillo . . . . .	350.
Paños lana gamuza para abrigos de señora doble ancho, el metro . . . . .	10.
Semillanas para trajes de señora . . . . .	175.
Chalecos Bayona, todo lana, para caballero . . . . .	5.
Toallas rusa, desde . . . . .	040.
Trapos muletón para lavar pisos . . . . .	050.
Camisas franela, cosidas, para caballero . . . . .	6.
Camisas cosidas y bordadas, para señora . . . . .	350.
Sábanas todo una pieza . . . . .	7.
Medias, negro permanente, para señora . . . . .	1.
Cortes de traje del mejor cheviot de lana, para caballero . . . . .	35.
Chales grandes de lana, para señora . . . . .	8.
Trajes punto inglés, para caballero . . . . .	11.
Casimir ó satén negro para lutos, el metro . . . . .	175.
Trajes de punto inglés, para señora . . . . .	850.
Franelas piqué, el metro . . . . .	175.

Infinidad de artículos, como son: toallas, mantelitas, cubrecamas, cortes de colchón, velos, mantos, mantones, telas para coletores y toda clase de artículos blancos y lutos, especialidad de la casa. Todo a mitad de su valor.

Calle de la Linterna, núm. 21, entresuelo, La Barraca

## Línea regular de vapores fruteros Para Southampton

El vapor CUNHILD  
cargará el día 3 de Diciembre.

Para informes dirigirse en Valencia a don Alexander D. Hamilton, Pintor Soria, 30.

En Southampton a Simons (Southampton) Limited, corretores de frutas, Inner Docks, 14, 15-16.

Se alquilan y venden  
Inyecciones, ventosas, masajes, corrientes eléctricas, lavados y curas de la vagina y matriz, males secos y toda clase de curas de cirugía (preparación de la piel).

De 11 a 1, y de 8 a 7, 150 pesetas. Gratis a los pobres de 12 a 1. No lleva y domingos.

Servicio a domicilio, barajillo, por Daniel Navarro—Arzobispo Mayor, 22, primero.

## Compañía Trasmediterránea

Servicio fijo y directo para Nueva York por los magníficos vapores

Romeu y Escolano  
de reciente construcción y dotados de las mayores comodidades para el pasaje. Salidas fijas todos los días 3 de cada mes, admitiendo carga y solamente pasaje de primera clase.

Servicio fijo semanal para los puertos del Mediterráneo y Cantábrico  
salidas todos los viernes. Admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo semanal para Almería, Melilla, Ceuta y Sevilla  
salidas todos los viernes. Admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo semanal para Ibiza, Palma de Mallorca y Mahón  
salidas todos los sábados a las 12 horas. Admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo bi-semanal para Barcelona  
con salidas todos los miércoles y sábados a las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje.

Líneas para Francia, Inglaterra ó Italia  
servicios rápidos con salidas convencionales. Admitiendo carga y pasaje.

Para informes: Delegación de la Compañía en Valencia.—Grao, Muelle de Poniente, A.  
Teléfonos números 3.028, 3.253 y 3.068

## Línea regular de vapores para GLASGOW

El vapor KRITON  
cargará el día 3 de Diciembre.

El vapor ROSE  
cargará el día 10 de Diciembre.

El vapor HAWORTH  
cargará el día 12 de Diciembre.

El vapor RUBISLAW  
cargará el día 14 de Diciembre.

El vapor HAMLET  
cargará el día 29 de Diciembre.

Para informes dirigirse en Valencia a don Alfredo Faulconbridge, Celón, 76; a don Alexander D. Hamilton, Pintor Soria, 30, y a don Tomás Wignatier, Soria, 10.

## Vapores fruteros Línea Golden Cross

Servicio para Londres, Liverpool, Bristol, Cardiff y Nueva-York.

PARA LIVERPOOL  
El vapor MENAPIAN  
cargará el día 4 de Diciembre.

Dirigirse a A. P. THOMPSON  
Celón, 74, VALENCIA.

Abelto Calabuig  
Unico fabricante de mesas de hilar con bandas ribonizas y zuelcianas y todos cuantos accesorios a ellas corresponden a precios económicos. Cobreción de paños y labores de pizarra. Despacho: San Vicente, 205; fábrica: Gracia, 96, Valencia.

Se desean  
uno ó dos caballeros para tratarlos en familia.  
Razón: Don Juan de Austria, 24, segundo.

25 duros  
entregará 4 quien me proporcione un piso en punto céntrico, que pague hasta 75 pesetas de alquiler mensual.  
Razón: Elise, 14, 2.º

## LLOYD REAL BELGA

Sociedad Anónima  
AMBERES

SERVICIO REGULAR DE VAPORES ENTRE LOS PUERTOS ESPAÑOLES DEL MEDITERRANEO Y VICEVERSA

Para Amberes

El vapor LOMBARDIER  
cargará el día 4 de Diciembre.

El vapor NIPPONIER  
cargará el día 10 de Diciembre.

PARA GLASGOW

El vapor GALLICIER  
cargará el día 4 de Diciembre.

Estos vapores admiten FRUTA y VINO y demás carga general.

También admiten carga, con transbordo en Amberes, para los puertos de LE HAVRE, NANTES y BOULOGNE.

Asimismo admiten carga para HOLA, ADA, ALEMANIA y NORUEGA a fletes corridos.

NOTA.—La compañía dispone de muelles y tinglados propios en el puerto de Amberes, para verificar las operaciones de descarga sin demora alguna.

Para informes dirigirse al AGENTE REGIONAL

A. P. Thompson  
Celón, 74, VALENCIA, teléfono 543

## Gran Barato Garrigues

Esta casa, en virtud de la carestía de todos los artículos, es la que se propone vestir al desnudo, porque con poca utilidad vende al público las muchas existencias que encontrará tanto en confecciones como en tejidos.

Tengo una gran remesa de bufandas de seda, alta fantasía, á 18 pesetas; cortes gabán pluma, para caballero, á 80 pesetas corte; mantas de viaje y cama, á 25 pesetas, y en todos los artículos encontraré variación de precios.

Gran remesa de mantelitas desde 2'50 á 15 pesetas; bufandas Primos y punto lana, ray baratas. Venta por metros.

No deben de visitar el «Barato Garrigues», que no perderán el viaje.

No equivocarse: calle de Garrigues, número 17, primero, Valencia.